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1. Введение. 

1.1 Проблемная ситуация. Добровольцы, с точки зрения закона РФ «О 

благотворительной деятельности и благотворительных организациях»1 № 135-ФЗ от 

11.08.1995, – это физические лица, осуществляющие благотворительную деятельность 

в форме безвозмездного выполнения работ, оказания услуг и т. п. Еще один закон – «Об 

общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»2 № 

131-ФЗ от 6.10.2003 (ред. от 09.11.2020) – наделяет органы местного самоуправления 

поселений и городских округов правом принимать решения о привлечении граждан к 

выполнению на добровольной основе социально значимых для поселения и городского 

округа работ (в том числе дежурств) в целях решения вопросов местного значения.  

Согласно закону от 5 февраля 2018 года № 15-ФЗ «О внесении изменений в 

отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам добровольчества 

(волонтерства)». Понятия доброволец приравнены. Участниками добровольческой 

(волонтерской) деятельности являются добровольцы (волонтеры), организаторы 

добровольческой (волонтерской) деятельности и добровольческие (волонтерские) 

организации. Установлено, что условия осуществления добровольцем (волонтером) 

благотворительной деятельности от своего имени могут быть закреплены в гражданско-

правовом договоре, который заключается между добровольцем (волонтером) и 

благополучателем и предметом которого являются безвозмездное выполнение 

добровольцем (волонтером) работ и/или оказание им услуг в целях, указанных в 

настоящем Федеральном законе, или в иных общественно полезных целях. 

В мировой практике добровольцы именуются «волонтерами». Волонтером является 

гражданин, который после исполнения связанных с его статусом обязанностей 

(семейных, профессиональных и т. д.) и своего гражданского долга (в 

административной, политической, профсоюзной жизни и т. д.) предоставляет себя в 

распоряжение сообщества. Волонтерские организации, соответственно, являются 

коллективными субъектами, созданными для занятий волонтерской деятельностью – 

                                                           
1 Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» № 

135-ФЗ от 11.08.1995 [ http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_7495/] 

2 Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 09.11.2020) "Об общих принципах организации 

местного самоуправления в Российской Федерации" 

[http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_44571/] 



деятельностью личной, спонтанной, альтруистической, без цели получения прибыли, 

но с целями солидарности, использующими в основном личную, добровольную и 

бескорыстную деятельность своих членов. 

Опыт многих стран показывает, что там, где добровольчество получает 

государственную поддержку, добровольческий сектор вносит существенный вклад в 

экономику. Помимо экономического, добровольчество создает и не менее важный 

социальный эффект. Оно порождает социальные сети с очень высоким «социальным 

капиталом» – ведь эти сети строятся на основе солидарности и взаимной 

ответственности.  

Исследование данной проблемы является актуальным, так как население является 

основным ресурсом страны в достижении высокого социально-экономического 

положения. 

С 12 января 2015 года в городе Оренбурге в соответствии с Постановлением от 

11.12.2014 № 3081-п «О мерах по развитию добровольческого движения в городе 

Оренбурге»3 и Положением «О Волонтерском центре города Оренбурга»4 начал свою 

деятельность Волонтерский центр города Оренбурга на базе Муниципального 

автономного учреждения «Молодежный центр города Оренбурга». Основной целью 

Центра является координация деятельности по созданию условий для вовлечения 

молодежи в социально полезную практику посредством участия в волонтерской 

деятельности. Волонтерский центр ведет свою деятельность по основным 

направлениям: социальное волонтерство; спортивное волонтерство; событийное 

волонтерство культурное волонтерство, экологическое волонтерство, волонтеры 

Победы; серебряные волонтеры. 

Волонтерским движением Оренбуржья организуются проекты в самых разных 

сферах: патриотическая сфера, помощь малоимущим, спортивные и творческие 

                                                           
3 Постановление администрации города Оренбурга от 11.12.2014 № 3081-п «О мерах по развитию 

добровольческого движения в городе Оренбурге»: [https://base.garant.ru/27542666/] 

4Положение о Волонтерском центре города Оренбурга: [https://221324.selcdn.ru/prod-

media/backend/fileupload/f9e07ece7eb84929b7a45cf47159409c/%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%

D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%BE_%D0%B2%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B

D%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%BC_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%

82%D1%80%D0%B5.pdf] 



мероприятия, пропаганда здорового образа жизни. Среди них многим известная акция 

«Бессмертный полк», «Корзина доброты» и другие. В последние годы наметилась 

тенденция, что оренбуржцы старшего возраста стали все активнее участвовать в 

волонтерском движении. Сегодня центры волонтерства возникают в школах, в ВУЗах, 

СУЗах и на предприятиях. 

Социальные перемены в стране отражаются на мотивации волонтерства 

(добровольчества). Вследствие чего волонтерские (добровольческие) организации 

сегодня нуждаются в увеличении волонтерского штата. Для этого необходимо изучить 

мотивацию волонтеров для того, чтобы сохранить уже имеющихся волонтеров, а также 

привлечь новых.  

2. Программа исследования. 

2.1 Методологический раздел. 

Объект исследования – общественное мнение населения о становлении, проблемах 

и перспективах развития добровольческого движения в Оренбургской области. 

Предмет исследования – текущее состояние и потенциал развития 

добровольческого (волонтерского) движения на территории Оренбургской области. 

Цель исследования: получение актуальной информации о состоянии, потенциале 

и проблемах развития добровольческого (волонтерского) движения в разрезе 

муниципальных образований Оренбургской области. 

Задачи исследования:  

1) выявить наиболее привлекательные направления добровольческой 

(волонтерской) деятельности для добровольцев (волонтеров) и населения 

Оренбургской области, являющегося потенциальными участниками 

добровольческой (волонтерской) деятельности; 

2) получить актуальную информацию о текущем состоянии добровольческого 

(волонтерского) движения в Оренбургской области; 

3) получить актуальную информацию о проблемах, препятствующих развитию 

добровольческого (волонтерского) движения в Оренбургской области;  



4) получить актуальную информацию о потенциале развития добровольческого 

(волонтерского) движения в Оренбургской области; 

5) - выявить основные мотивы участия населения Оренбургской области в 

добровольческом (волонтерском) движении региона; 

6) определить основные барьеры, препятствующие развитию добровольца 

(волонтера) и добровольческого (волонтерского) движения Оренбургской 

области в целом; 

7) выявить ключевые направления развития добровольца (волонтера) в 

добровольческом (волонтерском) движении Оренбургской области. 

 

Теоретическое уточнение и эмпирическая интерпретация основных понятий 

Волонтер (доброволец) – физическое лицо, осуществляющее в свободное от работы 

(учебы) время добровольную социально направленную, общественно полезную 

деятельность, без получения денежного или материального вознаграждения (кроме 

случаев возможного возмещения связанных с осуществлением добровольческой 

(волонтерской) деятельности затрат). 

Волонтерская (добровольческая) деятельность – добровольная деятельность в форме 

безвозмездного выполнения работ и (или) оказания услуг в интересах 

благополучателей. 

Организаторы добровольческой (волонтерской) деятельности – некоммерческие 

организации и физические лица, которые привлекают на постоянной или временной 

основе добровольцев (волонтеров) к осуществлению добровольческой (волонтерской) 

деятельности и осуществляют руководство их деятельностью. 

Благополучатели – лица, получающие благотворительные пожертвования от 

благотворителей и/или помощь от волонтеров (добровольцев). 

Волонтерская (добровольческая) организация – некоммерческая организация в 

форме общественной организации, общественного объединения и движения без 

образования юридического лица, общественного учреждения, ассоциации (союза), 

фонда или автономной некоммерческой организации, которая осуществляет 

добровольческие (волонтерские) программы и проекты, привлекает на постоянной или 



временной основе добровольцев (волонтеров) к осуществлению добровольческой 

(волонтерской) деятельности и осуществляет руководство их деятельностью.  

Мотивация – процесс, возникающий вследствие какой-либо потребности, создающий 

побуждение к активным действиям, направленным на достижение определенной цели. 

Различают внешнюю и внутреннюю мотивацию.  

Внешняя мотивация – побуждение к действию возникает как результат каких-то 

событий. Внутренняя мотивация – побуждение к действиям не вследствие воздействия 

внешних факторов, а из-за содержания самой деятельности.  

Мотив – конкретное внутреннее побуждение к действию, которое является отражением 

потребностей и интересов человека.  

Потребность – это переживаемая и осознаваемая человеком нужда в том, что 

необходимо для поддержания его организма и развития личности. 

Ценности – это представления субъекта, общности, класса, социальной группы о 

главных и важных целях жизни и работы, а также об основных средствах их 

достижения.  

Ценностные ориентации – система фиксированных установок, характеризующаяся 

избирательным отношением личности к ценностям. 

Эмпирическая интерпретация основных понятий 

Исходя из задач исследования, и операционализации теоретических понятий были 

сформулированы следующие латентные переменные: 

 Наиболее привлекательные направления добровольческой (волонтерской) 

деятельности для добровольцев (волонтеров) и населения Оренбургской области 

 Текущее состояние добровольческого (волонтерского) движения в Оренбургской 

области; 

 Проблемы, препятствующие развитию добровольческого (волонтерского) 

движения в Оренбургской области;  

 Потенциал развития добровольческого (волонтерского) движения в 

Оренбургской области; 



 Основные мотивы участия населения Оренбургской области в добровольческом 

(волонтерском) движении региона; 

 Основные барьеры, препятствующие развитию добровольца (волонтера) и 

добровольческого (волонтерского) движения Оренбургской области в целом; 

 Ключевые направления развития добровольца (волонтера) в добровольческом 

(волонтерском) движении Оренбургской области. 

К явной переменной относится социально-демографические сведения.  

Для измерения каждой из вышеперечисленных переменных необходимо 

определение соответствующих показателей (т.е. наблюдаемое проявление переменной). 

По каждой выделенной переменной были сформулированы показатели, на основе 

которых в дальнейшем составляется инструментарий (Анкета массового опроса) 

исследования. 

  



№  Переменная  Показатели (шкалы) Вопросы 

1.  Текущее состояние 

добровольческого (волонтерского) 

движения в Оренбургской области; 

 

Осведомленность о работе 

волонтерских организаций 

(номинальная); 

Отношение к безвозмездному труду 

(порядковая); 

Знание конкретных 

мероприятий(порядковая);  

Наличие или отсутствие опыта 

добровольческой деятельности 

(порядковая); 

Степень включенности в 

волонтерские организации 

(номинальная); 

Наличие или отсутствие опыта 

добровольческой деятельности среди 

близких, знакомых (порядковая); 

№1, 2, 3, 4, 

6, 13 

2.  Наиболее привлекательные 

направления добровольческой 

(волонтерской) деятельности для 

добровольцев (волонтеров) и 

населения Оренбургской области 

 

Предпочитаемые формы 

добровольного труда (номинальная) 

Предпочитаемые сферы 

добровольного труда (номинальная) 

 

№ 16, 17 

3.  Основные мотивы участия населения 

Оренбургской области в 

добровольческом (волонтерском) 

движении региона; 

Вступление в волонтерскую 

деятельность (номинальная); 

Причины участия в добровольческом 

(волонтерском)движении 

(номинальная); 

Наиболее приятные стороны 

волонтерской деятельности 

(номинальная);  

№ 5, 7, 8. 

4.  Проблемы, препятствующие 

развитию добровольческого 

(волонтерского) движения в 

Оренбургской области; 

Сложности и специфика 

волонтерской работы (номинальная); 

№ 10,11 

5.  Основные барьеры, препятствующие 

развитию добровольца (волонтера) и 

добровольческого (волонтерского) 

движения Оренбургской области в 

целом; 

 Причины неучастия в волонтерской 

деятельности (номинальная); 

Отношение близких к участию в 

волонтерской 

деятельности(порядковая) 

№ 4, 9, 14 

6.  Потенциал развития 

добровольческого (волонтерского) 

движения в Оренбургской области; 

Необходимые условия 

добровольческой деятельности 

(номинальная); 

Готовность в дальнейшем заниматься 

волонтерской деятельностью 

(порядковая); 

№ 12, 15, 

18, 19 



Оценка необходимости 

существования волонтерского 

движения(порядковая); 

7.  Ключевые направления развития 

добровольца (волонтера) в 

добровольческом (волонтерском) 

движении Оренбургской области. 

Важные направления деятельности 

волонтерских организаций 

(номинальная); 

Поддержка волонтерского движения 

органами власти(номинальная); 

№ 20, 21 

8.  Социально-демографические 

характеристики 

Пол  

Возраст  

Образование  

Материальное положение  

Семейное положение  

Занятость 

Место проживания 

№ 01, 02, 

03, 04, 05, 

06, 07, 08 

Эмпирический объект исследования – население в возрасте 14-80 лет, 

постоянно проживающие на территории Оренбургской области. 

Предварительный анализ объекта исследования, проведенный в соответствии с 

проблемой, целью и задачами исследования, дал возможность сформировать ряд 

суждений, непосредственно связанный с построением гипотез. 

Гипотезы исследования: 

1. Население недостаточно активно вовлечено в волонтерскую деятельность. Фактором, 

влияющим на вовлечение населения в волонтерскую деятельность, является более 

молодой возраст, так как у данной категории населения больше свободного времени. 

2. Ценностью для большинства волонтеров является ориентир на общественные блага, 

нежели частные.  

3. Основная причина участия в волонтерской деятельности – стремление быть 

общественно-полезными.  

4. Основная причина неучастия в волонтерской деятельности – нехватка информации о 

деятельности волонтеров. 

5. Наиболее предпочитаемые сферы участия в волонтерской деятельности – событийное 

и социальное волонтерство.  



6. Волонтеры в перспективе стремятся продолжать активно помогать другим. 

  



2.2 Процедурный раздел. 

Для получения количественных характеристик изучаемой проблемы в 

исследовании используется методом формализованного интервью с применением 

дистанционных технологий, в том числе с использованием сетей связи общего 

пользования, с учетом соблюдения санитарно-эпидемиологический требований, 

установленных нормативными правовыми актами в Российской Федерации. 

Массовый опрос – количественный метод, который дает возможность при 

правильном построении выборки говорить о всей генеральной совокупности с низкой 

долей статистической погрешности. Опрос будет проводиться на территории 

Оренбургской области, по специально разработанной анкете. (см. приложение 1. 

Анкета массового опроса). Планируемый объем выборки 1000 респондентов.  

Характеристика выборочной совокупности 

Тип выборки – репрезентативная квотная, районированная выборка. Квотные 

признаки: территориальное распределение, пол и возраст. 

Расчет выборочной совокупности, согласно территориальной принадлежности 

произведен на основе данных Федеральной службы государственной статистики на 1 

января 2020 года. Для отбора респондентов были рассчитаны половозрастные квоты, 

репрезентирующие население Оренбургской области. 

Генеральная совокупность – жители Оренбургской области в возрасте 14-80 лет. 

Стратифицированная или районированная выборка подразумевает несколько этапов 

отбора. На первом этапе генеральная совокупность делится на ряд подмножеств, в 

нашем случае на 42 муниципальных образования Оренбургской области, включающих 

все население, на втором этапе происходит отбор единиц наблюдения, где уже будет 

соблюден принцип квотного представительства по полу и возрасту. Итоговое 

половозрастное квотирование по каждому району представлено в таблице 1. 

Таблица 1. Распределение респондентов по полу, возрасту и муниципальному 

образованию.  

 

п/п 
Муниципальное 

образование 

14-19 20-29 30-49 50-65 66-80 Итого 

м ж м ж м ж м ж м ж  



1.  Абдулинский городской 

округ 

5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 
50 

2.  Адамовский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

3.  Акбулакский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

4.  Александровский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

5.  Асекеевский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

6.  Беляевский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

7.  Бугурусланский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

8.  Бузулукский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

9.  Грачёвский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

10.  Домбаровский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

11.  Илекский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

12.  Кваркенский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

13.  Красногвардейский 

район 

2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 
30 

14.  Кувандыкский 

городской округ 

5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 
50 

15.  Курманаевский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

16.  Матвеевский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

17.  Новоорский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

18.  Новосергиевский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

19.  Октябрьский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

20.  Оренбургский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

21.  Первомайский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

22.  Переволоцкий район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

23.  Пономарёвский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

24.  Сакмарский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

25.  Саракташский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

26.  Светлинский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

27.  Северный район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

28.  Соль-Илецкий 

городской округ 

5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 
50 

29.  Ташлинский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

30.  Тоцкий район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 



31.  Тюльганский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

32.  Шарлыкский район 2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 30 

33.  Ясненский городской 

округ 

5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 
50 

34.  г. Оренбург 5 6 18 18 12 13 11 11 3 3 100 

35.  г. Бугуруслан 5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 50 

36.  г. Бузулук 5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 50 

37.  Гайский городской 

округ 

5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 
50 

38.  г. Медногорск 5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 50 

39.  г. Новотроицк 5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 50 

40.  г. Орск 3 4 12 12 10 11 10 10 4 4 80 

41.  Сорочинский городской 

округ 

5 6 7 8 6 6 4 4 2 2 
50 

42.  Городской округ ЗАТО 

Комаровский 

2 2 3 3 5 6 2 3 2 2 
30 

 
Итого 

118 130 190 200 232 264 121 151 87 87 1580 

 248 390 496 272 174  

 

 

Для обеспечения репрезентативности опроса будет применена случайная 

маршрутная выборка для поиска домохозяйств (квартира, дом), в которых отбирается 

для последующего опроса конкретный респондент, согласно квотному заданию. 

Частично возможно использование метода «снежный ком» для опроса требуемых 

респондентов.  

Анализ эмпирических данных осуществляется с помощью возможностей 

статистико-математического пакета SPSS и программы MS Office Excel. 

Аналитический отчёт по результатам исследования формируется на базе MS Office 

Word.  

В ходе написания отчета по результатам социологического опроса будет применен 

следующий набор статистико-аналитических процедур: 

1. корреляционный анализ с применением χ2-теста и коэффициентов ассоциации, 

релевантных уровням измерения коррелируемых переменных; 



2. вычисление частотных распределений ответов на вопросы; 

3. ранжирование; 

4. укрупнение исходных группировок; 

5. анализ двойных зависимостей 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Результаты исследования. 

3.1 Текущее состояние добровольческого (волонтерского) движения в 

Оренбургской области; 

Осведомленность о работе волонтерских организаций. 

 В целом, можно сказать, что жители Оренбургской области прекрасно 

осведомлены о деятельности волонтерских организаций (рис. 3.1.1) – 47,78% лично 

знакомы с такой деятельностью, 31,39% определенно знают о добровольческих 

организациях, еще 15,82% респондентов что-то слышали о таких организациях. 

Только 3,68% опрошенных ничего не знают о добровольческой деятельности. 

 

 

Рис. 3.1.1 Информированность о работе волонтерских организаций. 

 Рассматривая ответы респондентов в разрезе места проживания можно сказать, 

что сохраняется общая тенденция, во всех районах Оренбургской области хорошо 

осведомлены о волонтерской деятельности (таб. 3.1.1). 

 

Да, лично 

знаком с 

деятельностью 

таких 

организаций 

Да, опреде-

ленно знаю о 

таких 

организациях 

Что-то 

слышал о 

таких 

организа-

циях 

Ничего не 

знаю об 

их 

деятель-

ности 

Затрудня-

юсь 

ответить 

Абдулинский 

городской округ 1,78% 0,64% 0,51% 0,19% 0,00% 

Адамовский район 1,02% 0,57% 0,32% 0,00% 0,00% 

Акбулакский 

район 0,64% 0,70% 0,44% 0,13% 0,00% 

Александровский 

район 1,02% 0,32% 0,57% 0,00% 0,00% 

Асекеевский район 0,95% 0,76% 0,13% 0,06% 0,00% 

Беляевский район 0,83% 0,51% 0,44% 0,13% 0,00% 

Бугурусланский 

район 0,95% 0,83% 0,06% 0,06% 0,00% 

Бузулукский район 1,21% 0,64% 0,06% 0,00% 0,00% 

47,78%

31,39%

15,82%

3,68% 1,33%

1. Да, лично знаком с деятельностью таких организаций

2. Да, определенно знаю о таких организациях

3. Что-то слышал о таких организациях

4. Ничего не знаю об их деятельности

5. Затрудняюсь ответить



г. Бугуруслан 1,59% 0,95% 0,57% 0,06% 0,00% 

г. Бузулук 1,14% 1,08% 0,83% 0,13% 0,00% 

г. Медногорск 1,65% 0,51% 0,64% 0,06% 0,32% 

г. Новотроицк 1,59% 1,27% 0,13% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 3,18% 1,59% 0,89% 0,51% 0,19% 

г. Орск 2,67% 1,02% 0,89% 0,32% 0,13% 

Гайский городской 

округ 1,08% 0,89% 0,57% 0,57% 0,00% 

Городской округ 

ЗАТО 

Комаровский 0,89% 0,51% 0,51% 0,00% 0,00% 

Грачёвский район 1,46% 0,38% 0,06% 0,00% 0,00% 

Домбаровский 

район 1,08% 0,57% 0,25% 0,00% 0,00% 

Илекский район 1,08% 0,83% 0,00% 0,00% 0,00% 

Кваркенский район 1,02% 0,89% 0,00% 0,00% 0,00% 

Красногвардейский 

район 0,64% 0,64% 0,64% 0,00% 0,00% 

Кувандыкский 

городской округ 1,52% 0,51% 0,89% 0,19% 0,06% 

Курманаевский 

район 0,57% 0,32% 0,83% 0,13% 0,06% 

Матвеевский район 0,38% 0,83% 0,51% 0,00% 0,19% 

Новоорский район 1,02% 0,64% 0,25% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский 

район 0,51% 0,64% 0,70% 0,06% 0,00% 

Октябрьский район 0,83% 0,64% 0,38% 0,00% 0,06% 

Оренбургский 

район 1,02% 0,64% 0,25% 0,00% 0,00% 

Первомайский 

район 0,76% 0,89% 0,19% 0,06% 0,00% 

Переволоцкий 

район 0,89% 0,70% 0,25% 0,00% 0,06% 

Пономарёвский 

район 0,95% 0,83% 0,13% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 0,44% 0,89% 0,38% 0,13% 0,06% 

Саракташский 

район 1,02% 0,83% 0,06% 0,00% 0,00% 

Светлинский район 1,14% 0,32% 0,19% 0,25% 0,00% 

Северный район 0,89% 0,83% 0,19% 0,00% 0,00% 

Соль-Илецкий 

городской округ 1,46% 1,46% 0,13% 0,06% 0,06% 

Сорочинский 

городской округ 1,08% 1,21% 0,64% 0,19% 0,06% 

Ташлинский район 1,02% 0,51% 0,32% 0,06% 0,00% 

Тоцкий район 0,51% 1,21% 0,19% 0,00% 0,00% 



Тюльганский 

район 1,78% 0,06% 0,06% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 0,83% 0,44% 0,38% 0,19% 0,06% 

Ясненский 

городской округ 1,72% 0,95% 0,38% 0,13% 0,00% 
Таб. 3.1.1 Информированность о работе волонтерских организаций в территориальном разрезе. 

В разрезе пола респондентов ответили да, лично знакомы чуть больше женщин 

чем мужчин – 27,57 и 20,20 %% соответственно, что-то слышал – так ответило чуть 

больше мужчин 9,27 и 6,54%% соответственно. (Рис 3.1.2)  

 

Рис. 3.1.2 Информированность о работе волонтерских организаций в гендерном разрезе. 

 Анализируя ответы респондентов в разрезе возраста видно, что молодежь 

(возрастные группы 13-19 и 20-29) куда более осведомлены и лично знакомы с 

волонтерской деятельностью, относительно выборочной совокупности – 10,17 и 

12,45%% соответственно. В то же время респонденты более старшего возраст 

(возрастные группы 50-65 и 66-80) меньше знакомы лично, скорее что-то слышали 

(таб. 3.1.2) 

Названия строк 

13-19 

лет; 

20-29 

лет; 

30-49 

лет; 

50-65 

лет; 

66-80 

лет 

1. Да, лично знаком с деятельностью 

таких организаций 10,17% 12,45% 15,37% 6,16% 3,62% 

2. Да, определенно знаю о таких 

организациях 3,56% 8,26% 10,23% 5,78% 3,56% 

3. Что-то слышал о таких организациях 1,52% 3,05% 4,07% 4,19% 2,99% 

4. Ничего не знаю об их деятельности 0,32% 0,32% 1,40% 0,89% 0,76% 

5. Затрудняюсь ответить 0,25% 0,38% 0,38% 0,19% 0,13% 
Таб. 3.1.2 Информированность о работе волонтерских организаций в разрезе возраста респондентов. 

 Что касается распределения ответов респондентов по уровню образования и 

доходов можно сказать, что результаты вполне коррелируют с ответами на вопросы 

всех респондентов в целом (рис 3.1.3 и таб. 3.1.3. ) 

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

1. Да, лично знаком с деятельностью таких организаций

2. Да, определенно знаю о таких организациях

3. Что-то слышал о таких организациях

4. Ничего не знаю об их деятельности

5. Затрудняюсь ответить
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15,31%

9,28%

1,84%

0,57%

Мужской Женский



 
Рис. 3.1.3 Информированность о работе волонтерских организаций в разрезе полученного образования. 

 

 

Да, лично 

знаком с 

деятельностью 

таких 

организаций 

Да, 

опреде-

ленно 

знаю о 

таких 

организа-

циях 

Что-то 

слышал о 

таких 

организа-

циях 

Ничего не 

знаю об 

их 

деятель-

ности 

Затрудня-

юсь 

ответить 

1. Бедственное. 

Денег не хватает 

даже на питание. 0,90% 0,19% 0,19% 0,32% 0,06% 

2. Плохое. На 

питание денег 

хватает, но не 

хватает на покупку 

одежды и обуви. 2,12% 2,05% 1,28% 1,03% 0,19% 

3. 

Удовлетворительное. 

На покупку одежды 

и обуви денег 

хватает, но не 

хватает на покупку 

бытовой техники. 22,53% 16,37% 7,77% 1,16% 0,90% 

5,32% 2,05% 1,73% 0,38%
0,32%

4,87%
2,76%

1,60% 0,45%

0,13%

13,65% 12,24%
5,77% 1,35%

0,51%4,23%
1,92%

1,41% 0,32%

0,19%19,68% 12,56%
5,13% 1,22%

0,19%
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60%

70%

80%

90%
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1. Да, лично 
знаком с 

деятельностью 
таких 

организаций

2. Да, 
определенно 
знаю о таких 
организациях

3. Что-то слышал 
о таких 

организациях

4. Ничего не 
знаю об их 

деятельности

5. Затрудняюсь 
ответить

1. Основное общее. 2. Среднее общее.
3. Среднее профессиональное. 4. Незаконченное высшее.
5. Высшее.



4. Хорошее. Денег 

вполне хватает на 

покупку крупной 

бытовой техники, но 

мы не можем купить 

новую машину. 15,98% 9,88% 4,11% 0,83% 0,19% 

5. Отличное. Денег 

хватает на все, кроме 

таких дорогих 

приобретений, как 

квартира, дом 4,17% 2,44% 1,99% 0,19% 0,00% 

6. Нет материальных 

проблем. 

Материальных 

затруднений не 

испытываем, при 

необходимости 

могли бы 

приобрести 

квартиру, дом. 2,05% 0,51% 0,39% 0,19% 0,00% 
Таб. 3.1.3 Информированность о работе волонтерских организаций в материальном разрезе. 

 Тот же вывод можно сделать, анализируя распределение по занятости 

респондентов. (Таб.3.1.4) 

 

 

Да, лично 

знаком с 

деятель-

ностью 

таких 

организаций 

Да, опреде-

ленно знаю 

о таких 

организа-

циях 

Что-то 

слышал о 

таких 

органи-

зациях 

Ничего 

не знаю 

об их 

деятель-

ности 

5. 

Затрудняюсь 

ответить 

1. Учащийся, 

студент; 12,68% 4,27% 1,98% 0,25% 0,13% 

10. Другое. 1,27% 0,89% 0,19% 0,00% 0,13% 

2. Рабочий; 9,69% 7,14% 3,63% 0,89% 0,25% 

3. Работник 

сельского 

хозяйства; 0,89% 0,64% 0,38% 0,25% 0,06% 

4. Служащий, 

специалист 

(инженер, врач и 

т.д.); 17,08% 10,58% 4,08% 0,89% 0,45% 

5. 

Военнослужащий; 0,25% 0,57% 0,06% 0,06% 0,06% 

6. 

Предприниматель, 

фермер; 0,64% 0,32% 0,76% 0,06% 0,00% 



7. Пенсионер; 4,40% 5,54% 3,95% 0,96% 0,19% 

8. Домохозяйка; 0,64% 0,89% 0,51% 0,13% 0,00% 

9. В настоящее 

время не работаю; 0,25% 0,57% 0,19% 0,19% 0,06% 
Таб. 3.1.4 Информированность о работе волонтерских организаций в разрезе места работы. 

 Ответы на данный вопрос людьми семейными вполне коррелируют с общим 

результатом ответа на этот вопрос. Среди несемейных людей лично знакомых с 

деятельность волонтерских организаций чуть больше относительно общего 

результата. Среди вдовцов и вовсе людей знающих или где-то слышащих о таких 

организациях больше людей лично знакомых с добровольческой деятельностью. (Рис. 

3.1.4) 

 

Рис. 3.1.4 Информированность о работе волонтерских организаций в разрезе семейного положения. 
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3. Что-то слышал о таких организациях 2. Да, определенно знаю о таких организациях

1. Да, лично знаком с деятельностью таких организаций



Отношение к безвозмездному труду 

 Большинство респондентов положительно относятся к бескорыстному участию 

граждан в решении социальных проблем 66,77% - положительно и еще 26,56% скорее 

положительно. Совсем незначительная часть опрошенных отрицательно или скорее 

отрицательно (не более 1,7% в сумме) относятся к такому виду помощи. (Рис. 3.1.5) 

 

Рис. 3.1.5 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям. 

 Рассматривая ответы респондентов об отношении к безвозмездному труду в 

разрезе места проживания можно сказать, что они коррелируют с результатами в 

общем, исключение составляют г. Оренбург и Гайский городской округ. В этих 

районах отрицательно к волонтерской деятельности относятся чуть больше 

респондентов. (Таб. 3.1.5) 

 

Положи-

тельно 

Скорее 

положи-

тельно 

Скорее 

отрица-

тельно 

Отрица-

тельно 

Ничего 

не знаю 

об этой 

деятель-

ности 

Затруд-

няюсь 

ответить 

Абдулинский 

городской округ 2,22% 0,83% 0,00% 0,00% 0,13% 0,00% 

Адамовский район 1,14% 0,57% 0,00% 0,00% 0,00% 0,13% 

Акбулакский район 0,89% 0,83% 0,19% 0,00% 0,00% 0,00% 

Александровский 

район 1,14% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 

Асекеевский район 1,52% 0,32% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Беляевский район 1,40% 0,44% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 

Бугурусланский 

район 1,59% 0,32% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Бузулукский район 1,72% 0,19% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Бугуруслан 2,41% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Бузулук 2,16% 0,89% 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 

г. Медногорск 2,10% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,38% 

66,77%

26,56%

1,33%
0,32%

2,86% 2,16%

1. Положительно

2. Скорее положительно

3. Скорее отрицательно

4. Отрицательно

5. Ничего не знаю об этой деятельности

6. Затрудняюсь ответить



г. Новотроицк 1,84% 1,14% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 3,37% 1,78% 0,25% 0,19% 0,57% 0,19% 

г. Орск 2,99% 1,21% 0,13% 0,13% 0,13% 0,44% 

Гайский городской 

округ 1,14% 1,14% 0,25% 0,00% 0,64% 0,00% 

Городской округ 

ЗАТО Комаровский 1,59% 0,32% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Грачёвский район 1,72% 0,19% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Домбаровский район 1,21% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Илекский район 1,59% 0,32% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Кваркенский район 1,59% 0,25% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Красногвардейский 

район 1,08% 0,57% 0,00% 0,00% 0,25% 0,00% 

Кувандыкский 

городской округ 2,60% 0,44% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 

Курманаевский 

район 0,38% 1,21% 0,00% 0,00% 0,06% 0,25% 

Матвеевский район 1,08% 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,19% 

Новоорский район 1,27% 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский 

район 0,89% 0,95% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Октябрьский район 1,46% 0,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Оренбургский район 1,27% 0,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Первомайский район 1,78% 0,13% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 1,46% 0,38% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 

Пономарёвский 

район 1,84% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 1,02% 0,76% 0,00% 0,00% 0,13% 0,00% 

Саракташский район 1,08% 0,76% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Светлинский район 1,33% 0,32% 0,00% 0,00% 0,19% 0,06% 

Северный район 1,27% 0,57% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 

Соль-Илецкий 

городской округ 1,97% 1,02% 0,00% 0,00% 0,13% 0,06% 

Сорочинский 

городской округ 2,16% 0,89% 0,00% 0,00% 0,13% 0,00% 

Ташлинский район 1,65% 0,13% 0,00% 0,00% 0,00% 0,13% 

Тоцкий район 1,21% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Тюльганский район 1,52% 0,32% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 1,02% 0,64% 0,00% 0,00% 0,06% 0,13% 

Ясненский городской 

округ 2,10% 0,76% 0,13% 0,00% 0,19% 0,00% 
Таб. 3.1.5 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям в территориальном разрезе. 

 Что касается ответов на поставленный вопрос в разрезе пола респондентов, то 

женщин, положительно относящихся к бескорыстному участию в решении 

социальных проблем немного больше, чем мужчин (при общем соотношении 



респондентов 52,82 (женщины) и 47,18 (мужчины) – 37,36% и 29,42% - положительно 

и 12,13%, и 14,42% - скорее положительно, соответственно) (Рис. 3.1.6) 

 

Рис. 3.1.6 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям, в гендерном разрезе.  

Анализируя ответы респондентов в разрезе возраста, уровня доходов, образования, 

занятости и семейного положения респондентов, можно сказать, что они сопоставимы 

с выборочной совокупностью и общим результатом ответа на данный вопрос. (Рис. 

3.1.7, 3.1.8, 3.1.9, Таб. 3.1.6 и 3.1.7) 
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Рис. 3.1.7 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям, в разрезе возраста респондентов. 
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Рис. 3.1.8 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям, в разрезе полученного образования. 

 

Положи-

тельно 

Скорее 

положи-

тельно 

Скорее 

отрица-

тельно 

Отрица-

тельно 

Ничего 

не знаю 

об этой 

деятель-

ности 

Затруд-

няюсь 

ответить 

1. Бедственное. Денег не 

хватает даже на питание. 1,03% 0,45% 0,00% 0,00% 0,13% 0,06% 

2. Плохое. На питание 

денег хватает, но не 

хватает на покупку 

одежды и обуви. 3,47% 1,86% 0,13% 0,00% 0,90% 0,32% 

3. Удовлетворительное. 

На покупку одежды и 

обуви денег хватает, но 

не хватает на покупку 

бытовой техники. 30,94% 14,76% 0,71% 0,19% 0,83% 1,28% 

4. Хорошее. Денег 

вполне хватает на 

покупку крупной 

бытовой техники, но мы 22,08% 7,25% 0,26% 0,06% 0,90% 0,39% 
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5. Высшее. 4. Незаконченное высшее. 3. Среднее профессиональное. 2. Среднее общее. 1. Основное общее.



не можем купить новую 

машину. 

5. Отличное. Денег 

хватает на все, кроме 

таких дорогих 

приобретений, как 

квартира, дом 6,42% 2,12% 0,13% 0,00% 0,06% 0,13% 

6. Нет материальных 

проблем. Материальных 

затруднений не 

испытываем, при 

необходимости могли бы 

приобрести квартиру, 

дом. 2,70% 0,26% 0,06% 0,06% 0,06% 0,00% 
Таб. 3.1.6 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям в материальном разрезе. 

 

 

Положи-

тельно 

Скорее 

положи-

тельно 

Скорее 

отрица-

тельно 

Отрица-

тельно 

Ничего не 

знаю об 

этой 

деятель-

ности 

Затруд-

няюсь 

ответить 

1. Учащийся, 

студент; 15,36% 3,12% 0,06% 0,00% 0,19% 0,51% 

10. Другое. 1,78% 0,64% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

2. Рабочий; 12,68% 7,01% 0,32% 0,00% 1,02% 0,45% 

3. Работник 

сельского 

хозяйства; 1,34% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 0,19% 

4. Служащий, 

специалист 

(инженер, врач и 

т.д.); 22,82% 8,29% 0,57% 0,19% 0,70% 0,57% 

5. 

Военнослужащий; 0,45% 0,45% 0,00% 0,06% 0,13% 0,00% 

6. 

Предприниматель, 

фермер; 1,02% 0,64% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 

7. Пенсионер; 9,11% 4,97% 0,19% 0,00% 0,51% 0,25% 

8. Домохозяйка; 1,53% 0,51% 0,00% 0,00% 0,19% 0,00% 

9. В настоящее 

время не работаю; 0,64% 0,32% 0,06% 0,00% 0,13% 0,13% 
Таб. 3.1.7 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям в профессиональном разрезе. 



 
Рис. 3.1.9 Отношение к волонтерской деятельности – бескорыстному участию граждан в решении 

социальных проблем, оказании помощи другим людям, в разрезе семейного положения. 

 

 Знание конкретных мероприятий. 

 Большая часть опрошенных (почти 70%), знают о конкретных проектах и 

считают их полезными. Еще, каждый шестой (16,06%) знает о проектах, однако 

считает их неоднозначными, еще 6,98 и 6,79%% соответственно не слышали о таких 

акциях или затруднились ответить. Негативно относятся к существующим проектам 

менее 1% респондентов. (Рис. 3.1.10) 

 
Рис. 3.1.10 Знание конкретных мероприятий. 
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69,40%

16,06%

0,76%

6,98%
6,79%

1. Да, есть полезные проекты.

2. Да, впечатление неоднозначное.

3. Да, отношение негативное.

4. Нет, не слышал о таких акциях.

5. Затрудняюсь ответить.



 Рассматривая ответы на данный вопрос в разрезе места жительства можно 

сказать, что результаты вполне соответствуют общему результату, однако в г. 

Оренбург куда более скептически относятся к существующим проектам. (Таб. 3.1.8). 

 

1. Да, есть 

полезные 

проекты. 

2. Да, 

впечатление 

неодно-

значное. 

3. Да, 

отноше-

ние 

нега-

тивное. 

4. Нет, 

не 

слышал 

о таких 

акциях. 

5. Затруд-

няюсь 

ответить. 

Абдулинский городской 

округ 2,35% 0,70% 0,00% 0,13% 0,00% 

Адамовский район 1,33% 0,38% 0,00% 0,19% 0,00% 

Акбулакский район 0,95% 0,44% 0,13% 0,19% 0,19% 

Александровский район 1,52% 0,32% 0,00% 0,00% 0,06% 

Асекеевский район 1,46% 0,38% 0,00% 0,00% 0,06% 

Беляевский район 1,08% 0,32% 0,00% 0,32% 0,19% 

Бугурусланский район 1,71% 0,13% 0,00% 0,06% 0,00% 

Бузулукский район 1,71% 0,19% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Бугуруслан 2,48% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Бузулук 2,16% 0,57% 0,00% 0,25% 0,19% 

г. Медногорск 2,16% 0,38% 0,00% 0,00% 0,63% 

г. Новотроицк 2,16% 0,83% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 4,76% 0,32% 0,32% 0,51% 0,44% 

г. Орск 3,30% 0,83% 0,06% 0,51% 0,32% 

Гайский городской округ 1,46% 0,83% 0,00% 0,76% 0,13% 

Городской округ ЗАТО 

Комаровский 1,46% 0,13% 0,00% 0,19% 0,13% 

Грачёвский район 1,84% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Домбаровский район 1,21% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 

Илекский район 1,40% 0,44% 0,00% 0,06% 0,00% 

Кваркенский район 1,65% 0,19% 0,06% 0,00% 0,00% 

Красногвардейский район 0,95% 0,13% 0,00% 0,70% 0,13% 

Кувандыкский городской 

округ 1,21% 0,57% 0,00% 0,63% 0,76% 

Курманаевский район 0,89% 0,32% 0,00% 0,32% 0,38% 

Матвеевский район 0,89% 0,25% 0,00% 0,13% 0,63% 

Новоорский район 1,59% 0,32% 0,00% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский район 0,95% 0,70% 0,00% 0,19% 0,06% 

Октябрьский район 1,52% 0,25% 0,00% 0,00% 0,13% 

Оренбургский район 1,08% 0,44% 0,06% 0,13% 0,19% 

Первомайский район 1,46% 0,25% 0,00% 0,06% 0,13% 

Переволоцкий район 1,27% 0,38% 0,00% 0,13% 0,13% 

Пономарёвский район 1,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 0,89% 0,63% 0,00% 0,19% 0,19% 

Саракташский район 1,52% 0,38% 0,00% 0,00% 0,00% 

Светлинский район 1,40% 0,13% 0,00% 0,19% 0,19% 



Северный район 1,40% 0,25% 0,00% 0,13% 0,13% 

Соль-Илецкий городской 

округ 2,54% 0,44% 0,00% 0,13% 0,06% 

Сорочинский городской 

округ 2,03% 0,38% 0,00% 0,25% 0,51% 

Ташлинский район 1,21% 0,00% 0,00% 0,32% 0,38% 

Тоцкий район 1,46% 0,38% 0,00% 0,06% 0,00% 

Тюльганский район 1,59% 0,25% 0,00% 0,00% 0,06% 

Шарлыкский район 1,33% 0,19% 0,06% 0,00% 0,25% 

Ясненский городской 

округ 2,16% 0,57% 0,06% 0,25% 0,13% 
Таб. 3.1.8 Знание конкретных мероприятий, в разрезе места жительства. 

 Анализируя ответы респондентов в разрезе возраста необходимо отметить, что 

среди группы 13-19 лет доля положительно относящихся к существующим проектам 

больше, чем в общем результате, среди опрошенных в возрасте 50-80 лет доля 

респондентов, не знающих о волонтерских акциях выше общего результата. (Рис. 

3.1.11). 

 

Рис. 3.1.11 Знание конкретных мероприятий, в разрезе возраста респондентов. 

 Что касается знания о проектах с точки зрения пола опрошенных женщин, 

положительно относящихся к таким акциям чуть больше чем их соотношение в 

выборочной совокупности, мужчин, которые не слышали о подобных акциях или 

затруднившихся ответить больше чем женщин. (Рис. 3.1.12). 
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5. Затрудняюсь ответить. 4. Нет, не слышал о таких акциях. 3. Да, отношение негативное.

2. Да, впечатление неоднозначное. 1. Да, есть полезные проекты.



 

Рис. 3.1.12 Знание конкретных мероприятий, в гендерном разрезе. 

Анализируя ответы респондентов в разрезе возраста, уровня доходов, образования и 

занятости респондентов, можно сказать, что они сопоставимы с выборочной 

совокупностью и общим результатом ответа на данный вопрос. (Рис. 3.1.13, Таб. 3.1.9 

и 3.1.10) 

 

Рис. 3.1.13 Знание конкретных мероприятий, в разрезе уровня образования. 
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Названия строк 

1. Да, есть 

полезные 

проекты. 

2. Да, 

впечатление 

неоднозначное. 

3. Да, 

отноше-

ние 

негатив-

ное. 

4. Нет, 

не 

слышал 

о таких 

акциях. 

5. Затруд-

няюсь 

ответить. 

1. Бедственное. 

Денег не хватает 

даже на питание. 1,15% 0,19% 0,00% 0,19% 0,13% 

2. Плохое. На 

питание денег 

хватает, но не 

хватает на покупку 

одежды и обуви. 3,14% 1,15% 0,13% 1,41% 0,83% 

3. 

Удовлетворительное. 

На покупку одежды 

и обуви денег 

хватает, но не 

хватает на покупку 

бытовой техники. 32,91% 8,34% 0,45% 2,89% 4,17% 

4. Хорошее. Денег 

вполне хватает на 

покупку крупной 

бытовой техники, но 

мы не можем купить 

новую машину. 23,67% 4,30% 0,13% 1,73% 1,09% 

5. Отличное. Денег 

хватает на все, кроме 

таких дорогих 

приобретений, как 

квартира, дом 6,09% 1,86% 0,00% 0,58% 0,32% 

6. Нет материальных 

проблем. 

Материальных 

затруднений не 

испытываем, при 

необходимости 

могли бы 

приобрести 

квартиру, дом. 2,37% 0,32% 0,06% 0,13% 0,26% 
Таб. 3.1.9 Знание конкретных мероприятий, в разрезе уровня доходов. 

 

 



Названия строк 

1. Да, есть 

полезные 

проекты. 

2. Да, 

впечат-

ление 

неоднознач-

ное. 

3. Да, 

отношение 

негатив-

ное. 

4. Нет, 

не 

слышал 

о таких 

акциях. 

5. Затруд-

няюсь 

ответить. 

1. Учащийся, 

студент; 15,10% 2,29% 0,06% 0,96% 0,89% 

10. Другое. 1,59% 0,64% 0,06% 0,06% 0,13% 

2. Рабочий; 13,18% 4,46% 0,13% 2,29% 1,53% 

3. Работник 

сельского хозяйства; 1,21% 0,51% 0,00% 0,25% 0,19% 

4. Служащий, 

специалист 

(инженер, врач и 

т.д.); 25,73% 3,89% 0,32% 1,27% 1,91% 

5. Военнослужащий; 0,51% 0,45% 0,00% 0,13% 0,00% 

6. Предприниматель, 

фермер; 0,96% 0,70% 0,00% 0,06% 0,00% 

7. Пенсионер; 9,04% 2,80% 0,13% 1,59% 1,46% 

8. Домохозяйка; 1,59% 0,13% 0,00% 0,13% 0,38% 

9. В настоящее время 

не работаю; 0,57% 0,19% 0,06% 0,19% 0,25% 
Таб. 3.1.10 Знание конкретных мероприятий, в разрезе занятости респондентов. 

 Соотношение результатов ответов семейных и несемейных респондентов на 

данный вопрос можно сказать, что они соответствуют общим результатам ответов на 

вопрос о знание конкретных мероприятий. Однако среди разведённых и 

проживающих гражданским браком респондентов людей, настороженно относящихся 

к добровольческим проектам насторожено чуть больше общих результатов ответов на 

этот вопрос. (Рис. 3.1.14) 



 

Рис. 3.1.14 Знание конкретных мероприятий, в разрезе семейного положения. 

 

 

Наличие или отсутствие опыта добровольческой деятельности. 

56,55% опрошенных имеют опыт занятия добровольческой деятельностью, каждый 

третий (33,65%) такого опыта не имеет, и каждый десятый (9,8%) затруднился 

ответить. (Рис. 3.1.15) 

 

Рис 3.1.15 Участие в добровольческой деятельности. 

Анализируя опыт участия в добровольческой деятельности в разрезе места 

проживания нужно отметить, что за рамки общего результата вышли 

Красногвардейский, Акбулакский, Матвеевский, Сакмарский районы, Гайский и 

Кувандыкский городские округа и города Бугуруслан и Бузулук, в этих регионах 

респондентов, не имеющих опыта волонтерской деятельности, больше чем людей с 
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опытом, также, в ряде регионов Оренбургской области, опрошенных имеющих опыта 

и нет примерно поровну. (Таб. 3.1.11)   

 1. Да     2. Нет  

3. Затрудняюсь 

ответить  

Абдулинский городской округ 2,04% 1,15% 0,00% 

Адамовский район 0,95% 0,89% 0,06% 

Акбулакский район 0,70% 0,95% 0,25% 

Александровский район 1,15% 0,64% 0,13% 

Асекеевский район 1,15% 0,64% 0,13% 

Беляевский район 0,64% 0,95% 0,25% 

Бугурусланский район 1,27% 0,57% 0,06% 

Бузулукский район 1,34% 0,45% 0,13% 

г. Бугуруслан 1,27% 1,84% 0,06% 

г. Бузулук 1,40% 1,46% 0,32% 

г. Медногорск 1,91% 0,45% 0,83% 

г. Новотроицк 2,54% 0,38% 0,06% 

г. Оренбург 3,18% 2,54% 0,64% 

г. Орск 3,05% 1,53% 0,51% 

Гайский городской округ 1,15% 1,21% 0,83% 

Городской округ ЗАТО 

Комаровский 0,83% 0,70% 0,32% 

Грачёвский район 1,53% 0,32% 0,06% 

Домбаровский район 1,15% 0,64% 0,13% 

Илекский район 1,27% 0,45% 0,19% 

Кваркенский район 1,27% 0,38% 0,25% 

Красногвардейский район 0,57% 1,34% 0,00% 

Кувандыкский городской округ 1,53% 1,59% 0,06% 

Курманаевский район 1,02% 0,32% 0,57% 

Матвеевский район 0,38% 0,95% 0,57% 

Новоорский район 1,34% 0,57% 0,00% 

Новосергиевский район 1,02% 0,70% 0,19% 

Октябрьский район 1,78% 0,13% 0,00% 

Оренбургский район 0,95% 0,70% 0,25% 

Первомайский район 1,34% 0,51% 0,06% 

Переволоцкий район 1,08% 0,57% 0,19% 

Пономарёвский район 1,59% 0,32% 0,00% 

Сакмарский район 0,76% 0,83% 0,32% 

Саракташский район 1,02% 0,83% 0,06% 

Светлинский район 1,27% 0,38% 0,19% 

Северный район 1,21% 0,64% 0,06% 

Соль-Илецкий городской округ 2,10% 0,70% 0,38% 

Сорочинский городской округ 1,40% 1,27% 0,45% 

Ташлинский район 0,76% 0,64% 0,51% 

Тоцкий район 1,02% 0,89% 0,00% 

Тюльганский район 1,84% 0,06% 0,00% 



Шарлыкский район 0,89% 0,76% 0,25% 

Ясненский городской округ 1,91% 0,83% 0,45% 
Таб. 3.1.11 Участие в добровольческой деятельности, в разрезе места проживания. 

 Рассматривая ответы на данный вопрос с точки зрения пола респондентов 

необходимо отметить, что женщин, имеющих опыт волонтерской деятельности чуть 

больше, чем в выборочной совокупности, мужчин, не имеющих опыта волонтерской 

деятельности больше, чем женщин. (Рис. 3.1.16) 

 

 

Рис 3.1.16 Участие в добровольческой деятельности, в гендерном разрезе. 

Анализируя ответы респондентов в возрастном разрезе, мы видим, что в возрастной 

группе 13-19 респондентов, имеющих опыт добровольческой деятельности, больше 

относительно общего результата, среди опрошенных возраста 50-80 больше 

респондентов, не имеющих опыта волонтерской деятельности. (Рис. 3.1.17) 

 

Рис 3.1.17 Участие в добровольческой деятельности, в разрезе возраста респондентов. 

Наличие опыта в разрезе уровня образования респондентов примерно 

соответствует общему результату ответа на данный вопрос. (Рис. 3.1.18) 
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Рис 3.1.18 Участие в добровольческой деятельности, в разрезе уровня образования респондентов. 

Что касается распределения ответов в разрезе уровня доходов нужно отметить, что у 

категории людей находящимся в бедственном положении респондентов у которых 

отсутствует опыт добровольческой деятельности больше. В остальном ответы вполне 

коррелируют с общим результатом (Таб. 3.1.12) 

 1. Да     2. Нет  

3. 

Затрудняюсь 

ответить  

1. Бедственное. Денег не хватает даже на 

питание. 1,09% 0,32% 0,19% 

2. Плохое. На питание денег хватает, но не 

хватает на покупку одежды и обуви. 1,99% 3,34% 1,29% 

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и 

обуви денег хватает, но не хватает на покупку 

бытовой техники. 26,41% 16,77% 5,59% 

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку 

крупной бытовой техники, но мы не можем 

купить новую машину. 19,47% 9,64% 1,86% 

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких 

дорогих приобретений, как квартира, дом 5,27% 3,08% 0,51% 

6. Нет материальных проблем. Материальных 

затруднений не испытываем, при 

необходимости могли бы приобрести квартиру, 

дом. 2,31% 0,45% 0,39% 
Таб. 3.1.12 Участие в добровольческой деятельности, в разрезе материального положения. 

 Среди студентов и учащихся респондентов с опытом волонтёрской деятельности 

гораздо больше относительно выборочной совокупности, среди военнослужащих 

людей с опытом и без опыта примерно равное количество, среди предпринимателей и 

безработных преобладают респонденты без опыта добровольческой деятельности, 

относительно общих результатов. (Таб. 3.1.13) 
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 1. Да     2. Нет  

3. Затрудняюсь 

ответить  

1. Учащийся, студент; 14,55% 3,38% 1,28% 

10. Другое. 1,79% 0,51% 0,19% 

2. Рабочий; 10,59% 8,36% 2,62% 

3. Работник сельского хозяйства; 1,21% 0,77% 0,26% 

4. Служащий, специалист (инженер, врач и 

т.д.); 20,42% 10,21% 2,55% 

5. Военнослужащий; 0,45% 0,45% 0,19% 

6. Предприниматель, фермер; 0,77% 0,83% 0,19% 

7. Пенсионер; 5,23% 7,53% 2,17% 

8. Домохозяйка; 1,08% 0,96% 0,19% 

9. В настоящее время не работаю; 0,45% 0,64% 0,19% 
Таб. 3.1.13 Участие в добровольческой деятельности, в разрезе занятости респондентов. 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе семейного положения, необходимо 

отметить, что среди несемейных количество опрошенных занимающихся 

волонтерской деятельностью несколько больше относительно выборочной 

совокупности, среди разведенных и вдовцов вовсе количество не занимающихся 

добровольческой деятельностью больше, чем волонтеров. (Рис. 3.1.19) 

 

Рис 3.1.19 Участие в добровольческой деятельности, в разрезе семейного положения респондентов. 

 

Степень включенности в волонтерские организации. 

 Более половины респондентов – 53,34% входят в те или иные волонтерские 

организации такие как Волонтеры Победы, Волонтеры Культуры, Волонтеры – 

экологи, Волонтеры детских общественных организаций и др., 24,74% не входят в 

такие организации, но слышали о них, еще 16,70% затруднились ответить, только 

1,15% никогда не слышали об этих движениях. (Рис. 3.1.20) 
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Рис. 3.1.20 Степень включенности в волонтерские организации 

 В разрезе места жительства сильно отличается распределение ответов 

относительно общего результата в Медногорске и Новоорском районе. Там большее 

людей, которые никогда не слышали о волонтерской деятельности чем участников 

добровольческих организаций. В Абдулинском, Бузулукском, Домбаровском 

Кувандыкском, Матвеевском, Первомайском, Пономаревском, Ташлинском, 

Тюльганском, Ясненском р-не, Соль-Илецком городском округе, в городах Бузулук, 

Оренбург, Орск преобладают респонденты, которые слышали о добровольческом 

движении, но не принимают участие. (Таб. 3.1.14) 
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1. Волонтеры Победы.

10. Не вхожу, но слышал об этих движениях.

11. Никогда не слышал об этих движениях.

12. Затрудняюсь ответить.

13. Другое

2. Волонтеры-медики.

3. Волонтеры Культуры.

4. Серебряные волонтеры «Молоды душой».

5. Волонтеры – Экологи

6. Волонтеры детских общественных 
организаций.

7. Поисковое движение России (поиск 
пропавших без вести солдат)

8. Поиск пропавших людей (Лиза Алерт, 
ОренСпас и т.д. )

9. Всероссийский студенческий корпус 
спасателей



Названия строк 

1. 
Волон-
теры 
Победы. 

10. Не 
вхожу, 
но 
слышал 
об этих 
движени-
ях. 

11. 
Никогда 
не 
слышал 
об этих 
движени-
ях. 

12. 
Затруд-
няюсь 
ответить. 

13. 
Другое 

2. 
Волон-
теры-
медики. 

3. Волон-
теры 
Культуры. 

4. 
Сереб-
ряные 
волон-
теры 
«Молоды 
душой». 

5. 
Волон-
теры – 
Экологи 

6. Волон-
теры 
детских 
общест-
венных 
органи-
заций. 

7. 
Поиско-
вое 
движение 
России 
(поиск 
пропав-
ших без 
вести 
солдат) 

8. Поиск 
пропав-
ших 
людей 
(Лиза 
Алерт, 
ОренСпас 
и т.д. ) 

9. 
Всерос-
сийский 
студен-
ческий 
корпус 
спаса-
телей 

Абдулинский 
городской округ 0,72% 0,72% 0,00% 0,10% 0,00% 0,10% 0,92% 0,00% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Адамовский район 0,72% 0,21% 0,00% 0,21% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,21% 0,00% 

Акбулакский район 0,31% 0,10% 0,00% 0,41% 0,00% 0,00% 0,21% 0,10% 0,10% 0,21% 0,00% 0,10% 0,00% 

Александровский 
район 0,10% 0,10% 0,00% 0,92% 0,21% 0,10% 0,31% 0,00% 0,00% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 

Асекеевский район 0,21% 0,21% 0,00% 0,41% 0,00% 0,00% 0,41% 0,10% 0,21% 0,41% 0,00% 0,10% 0,00% 

Беляевский район 0,00% 0,72% 0,00% 0,41% 0,00% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,41% 0,00% 0,10% 0,00% 

Бугурусланский 
район 0,00% 0,41% 0,00% 0,41% 0,10% 0,10% 0,82% 0,00% 0,00% 0,10% 0,21% 0,00% 0,00% 

Бузулукский район 0,41% 0,82% 0,00% 0,31% 0,21% 0,00% 0,21% 0,10% 0,21% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Бугуруслан 0,51% 0,51% 0,00% 0,10% 0,00% 0,62% 0,21% 0,00% 0,00% 0,10% 0,31% 0,10% 0,00% 

г. Бузулук 0,31% 0,92% 0,00% 0,51% 0,00% 0,00% 0,31% 0,21% 0,10% 0,31% 0,00% 0,21% 0,00% 

г. Медногорск 0,82% 0,92% 0,21% 0,31% 0,10% 0,72% 0,00% 0,10% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Новотроицк 0,72% 0,31% 0,10% 1,13% 0,00% 0,10% 0,31% 0,10% 0,62% 0,31% 0,10% 0,10% 0,10% 

г. Оренбург 0,41% 0,92% 0,00% 0,51% 1,75% 0,10% 0,41% 0,21% 0,31% 0,41% 0,10% 0,10% 0,00% 

г. Орск 1,23% 1,64% 0,00% 0,82% 0,51% 0,31% 0,51% 0,00% 0,10% 0,00% 0,10% 0,51% 0,00% 

Гайский городской 
округ 0,21% 0,51% 0,00% 0,31% 0,00% 0,21% 0,21% 0,21% 0,41% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 

Городской округ 
ЗАТО Комаровский 0,21% 0,41% 0,10% 0,31% 0,10% 0,00% 0,21% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Грачёвский район 0,51% 0,41% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,21% 0,21% 0,92% 0,21% 0,00% 0,10% 0,00% 

Домбаровский 
район 0,21% 0,72% 0,00% 0,31% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Илекский район 0,31% 0,31% 0,00% 0,51% 0,10% 0,00% 0,21% 0,00% 0,31% 0,41% 0,00% 0,00% 0,10% 

Кваркенский район 0,31% 0,62% 0,00% 0,41% 0,10% 0,00% 0,21% 0,10% 0,31% 0,10% 0,00% 0,10% 0,00% 

Красногвардейский 
район 0,00% 0,21% 0,00% 0,31% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Кувандыкский 
городской округ 0,00% 1,64% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,62% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Курманаевский 
район 0,00% 0,41% 0,00% 0,51% 0,00% 0,00% 0,21% 0,21% 0,00% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 



Матвеевский 
район 0,00% 0,72% 0,10% 0,62% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Новоорский район 0,10% 0,72% 0,21% 0,00% 0,21% 0,10% 0,21% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,21% 0,00% 

Новосергиевский 
район 0,10% 0,41% 0,00% 0,21% 0,00% 0,00% 0,21% 0,41% 0,00% 0,41% 0,21% 0,00% 0,00% 

Октябрьский район 0,10% 0,51% 0,00% 0,51% 0,00% 0,21% 0,82% 0,62% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Оренбургский 
район 0,10% 0,51% 0,00% 0,21% 0,00% 0,10% 0,21% 0,21% 0,10% 0,31% 0,10% 0,00% 0,00% 

Первомайский 
район 0,31% 1,13% 0,00% 0,41% 0,00% 0,10% 0,21% 0,00% 0,41% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий 
район 0,21% 0,51% 0,10% 0,10% 0,10% 0,10% 0,31% 0,31% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Пономарёвский 
район 0,62% 0,72% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,41% 0,41% 0,10% 0,21% 0,21% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 0,10% 0,10% 0,00% 0,41% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,51% 0,00% 0,00% 0,31% 0,10% 

Саракташский 
район 0,21% 0,00% 0,00% 0,21% 0,00% 0,00% 0,10% 0,10% 0,62% 0,00% 0,10% 0,31% 0,00% 

Светлинский 
район 0,21% 0,41% 0,00% 0,82% 0,21% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,41% 0,00% 0,10% 0,00% 

Северный район 0,51% 0,10% 0,10% 0,92% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,41% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 

Соль-Илецкий 
городской округ 0,51% 1,13% 0,10% 0,82% 0,00% 0,10% 0,31% 0,00% 0,21% 0,10% 0,00% 0,10% 0,00% 

Сорочинский 
городской округ 0,41% 0,62% 0,00% 0,41% 0,00% 0,10% 0,41% 0,00% 0,41% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ташлинский район 0,00% 0,72% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,31% 0,21% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 

Тоцкий район 0,10% 0,10% 0,10% 0,62% 0,10% 0,00% 0,31% 0,00% 0,21% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 

Тюльганский район 0,21% 2,16% 0,00% 0,62% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 0,92% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,21% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ясненский 
городской округ 0,10% 1,03% 0,00% 0,41% 0,00% 0,10% 0,62% 0,00% 0,10% 1,03% 0,00% 0,10% 0,00% 

 Таб. 3.1.14 Степень включенности в волонтерские организации, в разрезе места жительства. 

 

 

 

 



 Что касается ответов респондентов в разрезе пола, возраста образования, уровня 

доходов, занятости и семейного положения они коррелируют с общими результатами 

и выборочной совокупностью. (Таб. 3.1.14-20) 

Таб. 3.1.15 Степень включенности в волонтерские организации, в разрезе возраста респондентов 

 

Названия  Женский Мужской 

1. Волонтеры Победы. 8,12% 4,93% 

2. Волонтеры-медики. 1,85% 1,95% 

3. Волонтеры Культуры. 6,27% 4,62% 

4. Серебряные волонтеры «Молоды душой». 2,88% 1,64% 

5. Волонтеры – Экологи 3,29% 4,73% 

6. Волонтеры детских общественных организаций. 5,04% 2,26% 

7. Поисковое движение России (поиск пропавших без вести солдат) 0,41% 1,13% 

8. Поиск пропавших людей (Лиза Алерт, ОренСпас и т.д.) 1,64% 1,54% 

9. Всероссийский студенческий корпус спасателей 0,21% 0,10% 

10. Не вхожу, но слышал об этих движениях. 14,80% 10,69% 

11. Никогда не слышал об этих движениях. 0,72% 0,41% 

12. Затрудняюсь ответить. 8,32% 8,43% 

13. Другое 2,36% 1,64% 

Таб. 3.1.16 Степень включенности в волонтерские организации, в гендерном разрезе 

 

 

 

 
13-19 лет; 20-29 лет; 30-49 лет; 50-65 лет; 66-80 лет 

1. Волонтеры Победы. 3,70% 3,49% 4,52% 0,92% 0,41% 

2. Волонтеры-медики. 1,64% 0,72% 1,03% 0,21% 0,21% 

3. Волонтеры Культуры. 1,95% 2,57% 3,70% 1,75% 0,92% 

4. Серебряные волонтеры «Молоды 

душой». 0,10% 0,10% 0,62% 1,23% 2,47% 

5. Волонтеры – Экологи 1,03% 2,36% 2,77% 0,92% 0,92% 

6. Волонтеры детских общественных 

организаций. 3,60% 1,13% 1,85% 0,62% 0,10% 

7. Поисковое движение России (поиск 

пропавших без вести солдат) 0,41% 0,51% 0,41% 0,21% 0,00% 

8. Поиск пропавших людей (Лиза Алерт, 

ОренСпас и т.д.) 0,31% 0,62% 1,44% 0,62% 0,21% 

9. Всероссийский студенческий корпус 

спасателей 0,00% 0,21% 0,10% 0,00% 0,00% 

10. Не вхожу, но слышал об этих 

движениях. 4,11% 7,71% 8,12% 3,49% 2,06% 

11. Никогда не слышал об этих 

движениях. 0,31% 0,31% 0,10% 0,21% 0,21% 

12. Затрудняюсь ответить. 3,49% 4,83% 5,24% 2,06% 1,13% 

13. Другое 0,62% 1,03% 1,95% 0,21% 0,21% 



Названия строк 
1. Основное 
общее. 

2. Среднее 
общее. 

3. Среднее профес-
сиональное. 

4. Незаконченное 
высшее. 

5. 
Высшее. 

1. Волонтеры Победы. 2,49% 1,76% 4,05% 0,83% 4,05% 

2. Волонтеры-медики. 0,41% 0,93% 1,24% 0,10% 1,14% 

3. Волонтеры Культуры. 1,45% 0,93% 3,32% 0,73% 4,56% 

4. Серебряные волонтеры 
«Молоды душой». 0,21% 0,21% 1,87% 0,21% 2,07% 

5. Волонтеры – Экологи 0,21% 0,93% 3,42% 0,83% 2,70% 

6. Волонтеры детских 
общественных организаций. 2,28% 0,62% 0,83% 0,73% 2,39% 

7. Поисковое движение 
России (поиск пропавших без 
вести солдат) 0,00% 0,41% 0,31% 0,31% 0,52% 

8. Поиск пропавших людей 
(Лиза Алерт, ОренСпас и т.д.) 0,21% 0,21% 1,66% 0,10% 1,04% 

9. Всероссийский 
студенческий корпус 
спасателей 0,00% 0,00% 0,21% 0,00% 0,10% 

10. Не вхожу, но слышал об 
этих движениях. 2,70% 1,66% 5,39% 2,80% 12,86% 

11. Никогда не слышал об 
этих движениях. 0,31% 0,21% 0,21% 0,10% 0,31% 

12. Затрудняюсь ответить. 1,56% 2,49% 6,64% 1,14% 4,98% 

13. Другое 0,00% 0,10% 1,04% 0,41% 2,49% 

Таб. 3.1.17 Степень включенности в волонтерские организации, в разрезе уровня образования. 

 



Названия строк 

1. Бедственное. 
Денег не хватает 
даже на питание. 

2. Плохое. 
На питание 
денег 
хватает, но 
не хватает 
на покупку 
одежды и 
обуви. 

3. 
Удовлетворительное. 
На покупку одежды и 
обуви денег хватает, 
но не хватает на 
покупку бытовой 
техники. 

4. Хорошее. Денег 
вполне хватает на 
покупку крупной 
бытовой техники, 
но мы не можем 
купить новую 
машину. 

5. Отличное. 
Денег хватает 
на все, кроме 
таких дорогих 
приобретений, 
как квартира, 
дом 

6. Нет 
материальных 
проблем. 
Материальных 
затруднений 
не 
испытываем, 
при 
необходимости 
могли бы 
приобрести 
квартиру, дом. 

1. Волонтеры Победы. 0,73% 0,62% 6,02% 3,63% 1,35% 0,83% 

10. Не вхожу, но слышал об этих движениях. 0,31% 1,45% 12,98% 8,20% 1,66% 0,73% 

11. Никогда не слышал об этих движениях. 0,00% 0,00% 0,62% 0,42% 0,10% 0,00% 

12. Затрудняюсь ответить. 0,31% 1,04% 8,31% 5,09% 1,56% 0,52% 

13. Другое 0,10% 0,21% 2,08% 1,45% 0,21% 0,00% 

2. Волонтеры-медики. 0,00% 0,21% 1,14% 1,35% 0,73% 0,42% 

3. Волонтеры Культуры. 0,21% 0,42% 4,47% 3,43% 1,87% 0,52% 

4. Серебряные волонтеры «Молоды душой». 0,00% 0,10% 2,49% 1,56% 0,31% 0,10% 

5. Волонтеры – Экологи 0,00% 0,10% 3,63% 3,53% 0,52% 0,31% 

6. Волонтеры детских общественных 
организаций. 0,10% 0,21% 2,49% 3,01% 0,52% 0,62% 

7. Поисковое движение России (поиск 
пропавших без вести солдат) 0,10% 0,00% 0,73% 0,73% 0,00% 0,00% 

8. Поиск пропавших людей (Лиза Алерт, 
ОренСпас и т.д.) 0,10% 0,21% 1,45% 1,25% 0,21% 0,00% 

9. Всероссийский студенческий корпус 
спасателей 0,00% 0,00% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 

Таб. 3.1.18 Степень включенности в волонтерские организации, в разрезе материального положения. 

 



Названия строк 

1. 
Учащийся, 
студент; 

2. 
Рабочий; 

3. 
Работник 
сельского 
хозяйства; 

4. 
Служащий, 
специалист 
(инженер, 
врач и 
т.д.); 

5. Военно-
служащий; 

6. 
Предпри-
ниматель, 
фермер; 

7. 
Пенсионер; 

8. 
Домохозяйка; 

9. В 
настоя-
щее 
время не 
работаю; 

10. 
Другое. 

1. Волонтеры Победы. 4,74% 2,78% 0,62% 3,40% 0,31% 0,00% 0,41% 0,21% 0,00% 0,62% 

10. Не вхожу, но слышал об этих 
движениях. 5,88% 5,36% 0,10% 9,38% 0,21% 0,52% 2,27% 0,93% 0,21% 0,52% 

11. Никогда не слышал об этих 
движениях. 0,31% 0,31% 0,00% 0,31% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,10% 0,00% 

12. Затрудняюсь ответить. 3,20% 3,09% 0,52% 6,39% 0,21% 0,41% 1,96% 0,31% 0,10% 0,62% 

13. Другое 0,52% 0,72% 0,00% 2,58% 0,00% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

2. Волонтеры-медики. 1,86% 0,52% 0,00% 0,93% 0,00% 0,00% 0,31% 0,10% 0,00% 0,10% 

3. Волонтеры Культуры. 2,58% 1,44% 0,21% 4,74% 0,21% 0,21% 0,93% 0,00% 0,31% 0,31% 

4. Серебряные волонтеры 
«Молоды душой». 0,00% 0,52% 0,21% 0,82% 0,00% 0,00% 2,58% 0,31% 0,10% 0,00% 

5. Волонтеры – Экологи 1,44% 2,06% 0,21% 2,68% 0,10% 0,10% 0,62% 0,31% 0,10% 0,41% 

6. Волонтеры детских 
общественных организаций. 3,81% 1,03% 0,00% 1,86% 0,00% 0,00% 0,10% 0,10% 0,00% 0,31% 

7. Поисковое движение России 
(поиск пропавших без вести 
солдат) 0,62% 0,31% 0,00% 0,52% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

8. Поиск пропавших людей (Лиза 
Алерт, ОренСпас и т.д. ) 0,31% 0,62% 0,10% 1,13% 0,10% 0,10% 0,72% 0,00% 0,00% 0,10% 

9. Всероссийский студенческий 
корпус спасателей 0,00% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Таб. 3.1.19 Степень включенности в волонтерские организации, в разрезе образования респондентов. 

 



Названия строк 1. Несемейный 
2. 
Семейный 

3. 
Разведенный 

4. Вдова 
(вдовец) 

5. 
Гражданский 
брак/ 
сожительство 

1. Волонтеры Победы. 5,96% 6,18% 0,87% 0,00% 0,54% 

10. Не вхожу, но слышал об этих 
движениях. 7,80% 14,73% 1,41% 0,65% 0,98% 

11. Никогда не слышал об этих 
движениях. 0,43% 0,54% 0,11% 0,00% 0,11% 

12. Затрудняюсь ответить. 5,31% 9,75% 1,19% 0,33% 0,33% 

13. Другое 0,65% 1,19% 0,33% 0,22% 0,22% 

2. Волонтеры-медики. 1,84% 1,63% 0,43% 0,00% 0,00% 

3. Волонтеры Культуры. 3,14% 6,18% 0,87% 0,22% 0,43% 

4. Серебряные волонтеры 
«Молоды душой». 0,43% 3,25% 0,00% 0,54% 0,33% 

5. Волонтеры – Экологи 2,17% 4,98% 0,65% 0,43% 0,11% 

6. Волонтеры детских 
общественных организаций. 4,23% 3,03% 0,11% 0,11% 0,00% 

7. Поисковое движение России 
(поиск пропавших без вести 
солдат) 0,65% 0,87% 0,00% 0,00% 0,00% 

8. Поиск пропавших людей (Лиза 
Алерт, ОренСпас и т.д.) 0,33% 2,49% 0,22% 0,11% 0,11% 

9. Всероссийский студенческий 
корпус спасателей 0,00% 0,22% 0,00% 0,00% 0,11% 

Таб. 3.1.20 Степень включенности в волонтерские организации, в разрезе семейного положения. 

Наличие или отсутствие опыта добровольческой деятельности среди близких, 

знакомых 

 

Рис. 3.1.21 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров. 

 69,57% респондентов имеют близких или знакомых занимающихся 

волонтерской деятельностью, у 22,19% опрошенных таких людей среди близких нет, 

еще 8,25% затруднились ответить на этот вопрос. (Рис 3.1.21) 

 1. Да 2. Нет 
3. Затрудняюсь 
ответить 

Абдулинский городской округ 2,81% 0,38% 0,00% 

Адамовский район 1,47% 0,45% 0,00% 

Акбулакский район 1,02% 0,77% 0,13% 

Александровский район 0,90% 0,77% 0,26% 

Асекеевский район 1,53% 0,26% 0,06% 

Беляевский район 0,70% 1,21% 0,00% 

Бугурусланский район 1,34% 0,58% 0,00% 

Бузулукский район 1,53% 0,26% 0,13% 

69,57%

22,19%

8,25%

1. Да 2. Нет 3. Затрудняюсь ответить



г. Бугуруслан 2,69% 0,38% 0,06% 

г. Бузулук 1,73% 1,28% 0,13% 

г. Медногорск 2,49% 0,32% 0,38% 

г. Новотроицк 2,69% 0,32% 0,00% 

г. Оренбург 4,22% 1,41% 0,77% 

г. Орск 3,45% 1,21% 0,26% 

Гайский городской округ 1,73% 1,02% 0,45% 

Городской округ ЗАТО Комаровский 1,41% 0,45% 0,06% 

Грачёвский район 1,79% 0,06% 0,00% 

Домбаровский район 1,73% 0,06% 0,13% 

Илекский район 1,09% 0,64% 0,19% 

Кваркенский район 1,47% 0,38% 0,06% 

Красногвардейский район 0,96% 0,32% 0,51% 

Кувандыкский городской округ 2,43% 0,32% 0,45% 

Курманаевский район 0,83% 1,09% 0,00% 

Матвеевский район 0,83% 0,45% 0,64% 

Новоорский район 1,53% 0,26% 0,06% 

Новосергиевский район 0,90% 0,64% 0,32% 

Октябрьский район 1,79% 0,13% 0,00% 

Оренбургский район 1,34% 0,19% 0,38% 

Первомайский район 1,47% 0,38% 0,06% 

Переволоцкий район 1,21% 0,70% 0,00% 

Пономарёвский район 1,85% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 0,83% 0,64% 0,45% 

Саракташский район 1,53% 0,32% 0,06% 

Светлинский район 1,28% 0,38% 0,19% 

Северный район 1,41% 0,45% 0,06% 

Соль-Илецкий городской округ 1,53% 0,83% 0,83% 

Сорочинский городской округ 1,79% 0,90% 0,51% 

Ташлинский район 1,21% 0,58% 0,13% 

Тоцкий район 1,28% 0,51% 0,13% 

Тюльганский район 1,92% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 1,41% 0,38% 0,13% 

Ясненский городской округ 2,43% 0,51% 0,26% 

Таб. 3.1.21 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров, в разрезе места жительства. 

 Рассматривая ответы респондентов в разрезе места жительства не соответствуют 

общему результату и выборочной совокупности в следующих районах: Акбулакском, 

Александровском, Беляевском, Курманаевском, Матвеевском, Сакмарском, и Гайском 

и Соль-Илецком городском округе, г. Бузулук число респондентов, имеющих среди 

близких волонтеров меньше, а в Грачевском, Домбаровском, Тюльганском районе, в г. 

Медногорск и Новотроицк число опрошенных имеющих близких добровольцев 

больше. (Таб. 3.1.21) 

 

Рис. 3.1.22 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров, в разрезе возраста респондентов. 

12,72% 18,22% 21,87%
9,97% 6,78%

2,11%
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4,99%
3,20%

0,96%
1,98%

2,11%
2,11%

1,09%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

13-19 лет; 20-29 лет; 30-49 лет; 50-65 лет; 66-80 лет

1. Да 2. Нет 3. Затрудняюсь ответить



 Среди возрастных групп 13-19, 20-29, 30-49 лет респондентов, имеющих среди 

близких волонтеров несколько больше относительно общих результатов. (Рис. 3.1.22) 

 

Рис. 3.1.23 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров, в гендерном разрезе респондентов. 

 Традиционно среди женщин больше людей имеющих близких и знакомых 

волонтеров, у большего количества мужчин, относительно выборочной совокупности, 

таких знакомых нет. (Рис. 3.1.23) 

 Что касается результатов в разрезе уровня доходов и образования, можно 

сказать что они соответствуют общим результатом ответа на данный вопрос. 

(Рис.3.1.24 и 3.1.25) 

 

Рис. 3.1.24 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров, в разрезе уровня образования респондентов. 

 

Рис. 3.1.25 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров, в разрезе уровня доходов респондентов. 

38,17%

11,38%
3,58%

31,39%

10,81%
4,67%

0,00%

50,00%

1. Да 2. Нет 3. Затрудняюсь ответить

Женский Мужской

7,41%

6,83%

21,66%

6,06%

27,85%

1,61%

2,13%
9,48%

1,03%
7,80%

0,77%

0,90%

2,45%
0,84%

3,16%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

1. Основное общее.

2. Среднее общее.

3. Среднее профессиональное.

4. Незаконченное высшее.

5. Высшее.

1. Да 2. Нет 3. Затрудняюсь ответить

1,23%

3,42%

33,07%

22,48%

6,91%

2,65%

0,32%

2,00%

11,89%

6,01%

1,61%

0,19%

0,13%

1,29%

3,75%

2,39%

0,32%

0,32%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на покупку 
одежды и обуви.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви денег 
хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной бытовой 
техники, но мы не можем купить новую машину.

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих 
приобретений, как квартира, дом

6. Нет материальных проблем. Материальных затруднений не 
испытываем, при необходимости могли бы приобрести …

3. Затрудняюсь ответить 2. Нет 1. Да



 Если рассматривать результаты ответов на данный вопрос в разрезе занятости, 

то нужно отметить, что среди студентов и учащихся респондентов, у которых есть 

близкие с опытом добровольческой деятельности значительно больше, относительно 

общего соотношения результатов ответа на этот вопрос. (Рис. 3.1.26) 

 

 

Рис. 3.1.26 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров, в разрезе занятости респондентов. 
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0,26%
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0,45%

0,13%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

3. Затрудняюсь ответить 2. Нет 1. Да



 Ответы респондентов в разрезе семейного положения соответствуют 

выборочной совокупности и общему результату опроса. (Рис. 3.1.27) 

 

 

Рис. 3.1.27 Наличие среди родственников и друзей респондентов добровольных 

помощников/волонтеров, в разрезе семейного положения респондентов. 

 

 

3.2 Наиболее привлекательные направления добровольческой (волонтерской) 

деятельности для добровольцев (волонтеров) и населения Оренбургской области 

Предпочитаемые формы добровольного труда 

 Анализируя предпочтения в формах добровольческого труда можно заметить, 

что почти равные группы респондентов (30,45 и 28,61%%) и составляющие более 

половины опрошенных предпочитают организовывать массовые мероприятия или 

помощь группе людей соответственно. Еще 20,03% предпочитают оказывать помощь 

конкретному человеку. В среднем каждый десятый или затруднился ответить (11,44%) 

или никогда не участвовал и не планирует участвовать в добровольческой 

деятельности (9,09%). (Рис. 3.2.1) 
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3. Разведенный

4. Вдова (вдовец)

5. Гражданский брак/ сожительство

3. Затрудняюсь ответить 2. Нет 1. Да



 

Рис. 3.2.1 Наиболее привлекательная форма волонтерской деятельности. 

 Рассматривая ответы на вопрос в разрезе места жительства можно увидеть, что 

некоторые ответы выходят за рамки совокупной выборки и общего результата ответа 

на данный вопрос. Так в Абдулинском, Александровском, Бузулукском районе и г. 

Орск и Оренбург предпочитающих заниматься организацией массовых мероприятий 

несколько больше, в Адамовском, Домбаровском, Октябрьском, Переволоцком, 

Тюльганском Сакмарском Курманаевском, Матвеевском районах, Соль-Илецком, 

Комаровском городских округах и г. Бугуруслан больше респондентов 

предпочитающих помогать конкретному человеку, в Беляевском, Шарлыкском районе, 

Кувандыкском городском округе и г. Новотроицк больше респондентов 

предпочитающих организовывать помощь группе людей. В Адамовском, 

Алексеевском, Асекеевском Саракташском, Сакмарском районах и Комаровском 

городском округе больше респондентов не занимающихся волонтерской 

деятельностью. В г. Оренбург, Красногвардейском, Ташлинском, Курманаевском, 

Матвеевском районах, Гайском и Кувандыкском городских округах больше 

респондентов затруднились ответить. (Таб. 3.2.1)  

Названия строк 

1. 
Помощь 
одному 
человеку 

2. 
Организация 
помощи 
группе 
людей 

3. Организация 
и проведение 
массовых 
мероприятий 

4. Не 
участвовал 
и не буду 
участвовать. 

5. Затрудняюсь 
ответить 6. Другое 

Абдулинский 
городской округ 0,51% 0,51% 1,72% 0,45% 0,00% 0,00% 

Адамовский район 0,76% 0,38% 0,51% 0,13% 0,13% 0,00% 

Акбулакский район 0,45% 0,38% 0,32% 0,57% 0,19% 0,00% 

Александровский 
район 0,25% 0,38% 0,76% 0,25% 0,25% 0,00% 

Асекеевский район 0,57% 0,38% 0,38% 0,51% 0,06% 0,00% 

Беляевский район 0,38% 0,83% 0,25% 0,25% 0,13% 0,00% 

Бугурусланский 
район 0,45% 0,38% 0,64% 0,38% 0,06% 0,00% 

Бузулукский район 0,19% 0,57% 0,89% 0,00% 0,19% 0,06% 

г. Бугуруслан 0,95% 0,95% 1,27% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Бузулук 0,76% 1,08% 1,08% 0,19% 0,06% 0,00% 

г. Медногорск 0,76% 0,64% 0,95% 0,13% 0,64% 0,06% 

20,03%

28,61%
30,45%

9,09%

11,44%

0,38%

1. Помощь одному человеку

2. Организация помощи группе людей

3. Организация и проведение массовых 
мероприятий

4. Не участвовал и не буду участвовать.

5. Затрудняюсь ответить

6. Другое



г. Новотроицк 0,95% 1,46% 0,51% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 0,45% 0,95% 3,05% 0,25% 1,53% 0,13% 

г. Орск 0,70% 0,89% 2,10% 0,32% 0,83% 0,13% 

Гайский городской 
округ 0,38% 0,57% 0,76% 0,45% 1,02% 0,00% 

Городской округ 
ЗАТО Комаровский 0,64% 0,45% 0,25% 0,45% 0,13% 0,00% 

Грачёвский район 0,25% 0,83% 0,76% 0,06% 0,00% 0,00% 

Домбаровский 
район 0,64% 0,25% 0,76% 0,13% 0,13% 0,00% 

Илекский район 0,25% 0,70% 0,76% 0,00% 0,19% 0,00% 

Кваркенский район 0,32% 0,70% 0,51% 0,13% 0,25% 0,00% 

Красногвардейский 
район 0,13% 0,83% 0,38% 0,19% 0,38% 0,00% 

Кувандыкский 
городской округ 0,06% 1,46% 0,76% 0,06% 0,83% 0,00% 

Курманаевский 
район 0,64% 0,32% 0,51% 0,00% 0,45% 0,00% 

Матвеевский 
район 0,70% 0,19% 0,19% 0,06% 0,76% 0,00% 

Новоорский район 0,45% 0,70% 0,70% 0,06% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский 
район 0,32% 0,83% 0,45% 0,13% 0,19% 0,00% 

Октябрьский район 0,70% 0,51% 0,70% 0,00% 0,00% 0,00% 

Оренбургский 
район 0,25% 0,70% 0,64% 0,06% 0,25% 0,00% 

Первомайский 
район 0,38% 0,76% 0,70% 0,06% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий 
район 0,57% 0,38% 0,57% 0,25% 0,13% 0,00% 

Пономарёвский 
район 0,13% 0,89% 0,89% 0,00% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 0,57% 0,45% 0,38% 0,38% 0,13% 0,00% 

Саракташский 
район 0,32% 0,64% 0,13% 0,83% 0,00% 0,00% 

Светлинский 
район 0,38% 0,38% 0,76% 0,32% 0,06% 0,00% 

Северный район 0,32% 0,70% 0,51% 0,06% 0,32% 0,00% 

Соль-Илецкий 
городской округ 0,89% 1,02% 0,51% 0,32% 0,45% 0,00% 

Сорочинский 
городской округ 0,64% 0,57% 0,95% 0,45% 0,57% 0,00% 

Ташлинский район 0,32% 0,51% 0,32% 0,06% 0,70% 0,00% 

Тоцкий район 0,32% 0,57% 0,57% 0,38% 0,06% 0,00% 

Тюльганский район 0,89% 0,70% 0,32% 0,00% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 0,06% 1,21% 0,32% 0,06% 0,25% 0,00% 

Ясненский 
городской округ 0,38% 1,02% 0,95% 0,70% 0,13% 0,00% 

Таб. 3.2.1 Наиболее привлекательная форма волонтерской деятельности, в разрезе места жительства. 

 

 Ответы респондентов в разрезе возраста также частично отличаются от общего 

результата и выборочной совокупности, та к среди групп 13-19 лет и 20-9 лет больше 

респондентов, предпочитающих заниматься организацией массовых мероприятий, а 

среди групп 50-65 и 66-80 больше респондентов, предпочитающих оказывать помощь 

одному человеку, тех кто не участвуют в волонтерской деятельности в принципе и тех, 

кто вообще затруднился ответить. (Рис. 3.2.2) 



 

Рис. 3.2.2 Наиболее привлекательная форма волонтерской деятельности, в разрезе возраста 

респондентов. 

В принципе ответы респондентов на данный вопрос в разрезе пола респондентов 

вполне коррелируют с общими результатами и выборочной совокупностью 

только мужчины традиционна менее склонны заниматься организацией массовых 

мероприятий их больше затруднилось ответить или они вовсе не принимают 

участие в добровольческой деятельности. (Рис. 3.2.3) 

 

Рис. 3.2.3 Наиболее привлекательная форма волонтерской деятельности, в гендерном разрезе. 
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Анализируя ответы респондентов на вопрос о формах волонтерской помощи в 

разрезе уровня образования, можно сказать, что в основном результаты соответствую 

соотношению общего результата и выборочной совокупности, однако люди с высшим 

и незаконченным высшим образованием более склонны заниматься организацией 

массовых мероприятий, люди со средним образованием более не склонны заниматься 

волонтерской деятельностью или вовсе затруднились ответить на этот вопрос. 

 

Рис. 3.2.4 Наиболее привлекательная форма волонтерской деятельности, в разрезе уровня 

образования. 

 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе материального положения, необходимо 

отметить, что среди респондентов бедственным материальным положением людей, 

предпочитающих оказывать помощь одному человеку больше относительного общего 

результата, среди тех чей уровень доходов плохой или удовлетворительный больше 

респондентов, не участвующих в добровольческом движении или затруднившихся 

ответить на вопрос. Среди людей с отличным материальным положением и лучше 

больше респондентов, предпочитающих организовывать массовые мероприятия. (Рис. 

3.2.5) 
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Рис. 3.2.5 Наиболее привлекательная форма волонтерской деятельности, в разрезе уровня доходов. 

 

Анализирую ответы респондентов в разрезе занятости населения можно сказать 

что они практически совпадают с общим результатом и выборочной совокупностью за 

исключением учащихся, где респондентов, предпочитающих организовывать 

массовые мероприятия, среди рабочих больше не занимающихся волонтерской 

деятельностью или затруднившихся, среди пенсионеров также больше не 

занимающихся добровольческой деятельностью и предпочитающих оказывать 

помощь одному человеку. (Рис 3.2.6) 
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Рис. 3.2.6 Наиболее привлекательная форма волонтерской деятельности, в разрезе занятости. 

Результаты ответа на вопрос о формах волонтерской деятельности в разрезе 

семейного положения вполне коррелируют с общими результатами и выборочной 

совокупностью. (Рис 3.2.7) 

3,44%

0,51%

3,89%

0,51%

6,76%

0,13%

0,26%

3,95%

0,51%

0,13%

5,93%

0,70%

5,68%

0,64%

9,18%

0,26%

0,70%

4,46%

0,77%

0,32%

7,84%

0,70%

5,74%

0,57%

11,86%

0,38%

0,57%

1,98%

0,51%

0,32%

0,64%

0,32%

3,13%

0,13%

1,79%

0,13%

0,13%

2,49%

0,13%

0,26%

1,47%

0,19%

3,06%

0,38%

3,25%

0,19%

0,06%

2,10%

0,32%

0,26%

0,00%

0,00%

0,06%

0,00%

0,26%

0,00%

0,00%

0,06%

0,00%

0,00%

0,00% 2,00% 4,00% 6,00% 8,00% 10,00% 12,00% 14,00%

1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

6. Другое 5. Затрудняюсь ответить
4. Не участвовал и не буду участвовать. 3. Организация и проведение массовых мероприятий
2. Организация помощи группе людей 1. Помощь одному человеку



 

 

 

 

 

Предпочитаемые сферы добровольного труда 

 

 Первое место среди предпочтений сфер добровольческого труда занимает 

социальное волонтерство – помощь пожилым, малоимущим, детям – 53,95%, второе 

место 32,93% опрошенных занимает эко волонтерство и помощь животным, еще 28,47% 

хотели бы заниматься популяризацией семейных и гражданско-правовых ценностей, 

Оказывать помощь в культмассовой сфере хотели бы около 35% респондентов – 18,28% 

- помощь в организации мероприятий, 16,11% помощь музеям, театрам, библиотекам, 

по 15,54% опрошенных хотели бы заниматься волонтерством в медицине или не хотели 

бы участвовать в добровольческом движении в принципе. 12,17% хотели бы оказывать 

помощь в сфере общественного порядка, помогать пожарным и искать пропавших 

людей, и замыкает список оказание безвозмездной профессиональной помощи 10,76% 

хотели бы заниматься этим. (Рис. 3.2.7) 
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Рис. 3.2.7 Наиболее близкая и интересная сфера в волонтерской деятельности. 
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3.3 Основные мотивы участия населения Оренбургской области в 

добровольческом (волонтерском) движении региона 

Вступление в волонтерскую деятельность 

Основным способом вовлечения в добровольческую деятельность являются 

мероприятия, проводимые на базе школ, вузов и организаций – 43,76% респондентов, 

еще 25,69% позвали друзья, еще 13,21% респондентов нашли информацию в СМИ, у 

каждого десятого добровольческой деятельностью занимаются родственники, еще 

6,45% опрошенных попали в волонтерское движение другим способом. (рис. 3.3.1) 

 

Рис. 3.3.1 Как Вы стали волонтером 

 Наиболее активно, относительно общих результатов, вовлечение через 

мероприятия в учреждениях происходит в Асекеевском, Грачевском, Илекском, 

Кваркенском, Новосергиевском, Первомайском, Пономаревском, Светлинском 

районах, в Кувандыкском и Соль-Илецком городском округе и в городах Бугуруслан, 

Бузулук, Медногорск, Оренбург и Орск. В Адамовском, Акбулакском, Илекском, 

Новоорском, Октябрьском, Оренбургском, Северном, Тоцком, Шарлыкском районах, 

в Абдулинском и Гайском городском округах и в городах Бугуруслан и Новотроицк 

вовлечение происходит больше через друзей. Через родственников в волонтерскую 

деятельность больше приходят в Александровском, Бузулукском, Сакмарском, 

Ясненском районах, в Городском округе ЗАТО Комаровский, городе Орск. Через СМИ 

в добровольческую деятельность чаще приходят в Бузулукском, Октябрьском, 

Переволоцком районах, в Абдулинском городском округу и в городах Новотроицк и 

Орск. (Таб. 3.3.1) 

Названия строк 
1. Позвали 
друзья 

2. 
Волонтерской 
деятельностью 
занимаются 
мои родители / 
родственники 

3. Увидел 
информацию 
в интернете / 
сми 

4. Через 
волонтерские 
мероприятия в 
школе /вузе/ на 
предприятии 

5. 
Другое 

Абдулинский городской округ 1,69% 0,53% 0,42% 0,74% 0,00% 

Адамовский район 0,53% 0,21% 0,00% 0,85% 0,00% 

Акбулакский район 0,53% 0,21% 0,21% 0,74% 0,00% 

Александровский район 0,42% 0,42% 0,21% 0,63% 0,32% 

25,69%

10,89%

13,21%

43,76%

6,45%

1. Позвали друзья

2. Волонтерской деятельностью 
занимаются мои родители / родственники

3. Увидел информацию в интернете / сми

4. Через волонтерские мероприятия в 
школе /вузе/ на предприятии

5. Другое



Асекеевский район 0,42% 0,11% 0,21% 1,27% 0,00% 

Беляевский район 0,63% 0,00% 0,11% 0,42% 0,00% 

Бугурусланский район 0,74% 0,00% 0,11% 0,95% 0,21% 

Бузулукский район 0,32% 0,42% 0,42% 0,63% 0,21% 

г. Бугуруслан 0,32% 0,00% 0,42% 1,27% 0,21% 

г. Бузулук 0,53% 0,00% 0,32% 1,80% 0,21% 

г. Медногорск 0,42% 0,11% 0,74% 1,90% 0,32% 

г. Новотроицк 1,69% 0,85% 0,85% 0,53% 0,21% 

г. Оренбург 1,06% 0,32% 0,53% 3,17% 0,42% 

г. Орск 0,95% 0,74% 0,95% 2,43% 0,63% 

Гайский городской округ 0,74% 0,32% 0,53% 0,42% 0,21% 

Городской округ ЗАТО 
Комаровский 0,21% 0,32% 0,11% 0,85% 0,21% 

Грачёвский район 0,42% 0,53% 0,00% 1,59% 0,21% 

Домбаровский район 0,42% 0,21% 0,32% 0,85% 0,00% 

Илекский район 0,74% 0,00% 0,21% 1,27% 0,00% 

Кваркенский район 0,53% 0,11% 0,21% 1,37% 0,00% 

Красногвардейский район 0,00% 0,00% 0,00% 0,95% 0,00% 

Кувандыкский городской 
округ 0,21% 0,00% 0,11% 2,22% 0,00% 

Курманаевский район 0,53% 0,00% 0,11% 0,95% 0,11% 

Матвеевский район 0,32% 0,00% 0,42% 0,32% 0,32% 

Новоорский район 0,85% 0,42% 0,00% 0,85% 0,11% 

Новосергиевский район 0,42% 0,00% 0,32% 1,16% 0,00% 

Октябрьский район 0,95% 0,32% 0,63% 0,74% 0,11% 

Оренбургский район 0,63% 0,32% 0,11% 0,74% 0,11% 

Первомайский район 0,53% 0,32% 0,42% 1,16% 0,00% 

Переволоцкий район 0,32% 0,11% 0,53% 0,95% 0,00% 

Пономарёвский район 0,42% 0,32% 0,11% 1,80% 0,11% 

Сакмарский район 0,32% 0,63% 0,32% 0,21% 0,11% 

Саракташский район 0,42% 0,63% 0,11% 0,53% 0,00% 

Светлинский район 0,42% 0,21% 0,42% 1,06% 0,21% 

Северный район 0,85% 0,21% 0,32% 0,74% 0,11% 

Соль-Илецкий городской 
округ 0,74% 0,42% 0,85% 1,59% 0,00% 

Сорочинский городской округ 0,53% 0,21% 0,11% 1,37% 0,21% 

Ташлинский район 0,00% 0,00% 0,21% 0,95% 0,11% 

Тоцкий район 0,85% 0,21% 0,42% 0,21% 0,00% 

Тюльганский район 1,69% 0,00% 1,37% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 0,74% 0,32% 0,21% 0,42% 0,00% 

Ясненский городской округ 0,63% 0,85% 0,42% 1,16% 0,32% 

Таб. 3.3.1 Как Вы стали волонтером, в разрезе места жительства 

 Относительно общих результатов и совокупной выборки возрастная группа 13-

19 в волонтерскую деятельность приходит в больше через мероприятия, проводимые в 

школах и вузах или через друзей, через родственников занимающихся волонтерской 

деятельностью приходит возрастная группа 20-29, Группа в возрасте 30-49 также 

попадает в волонтерство через родственников, посредством мероприятий в 

организациях или с помощью СМИ. (Рис. 3.3.2) 



 

Рис. 3.3.2 Как Вы стали волонтером, в разрезе возраста респондентов 

Относительно общего результата и выборочной совокупности чуть больше 

женщин приходят в волонтерскую деятельность через мероприятия, проводимые в 

различных учреждениях, чуть больше мужчин приходят в данную деятельность 

посредством друзей, родственников и СМИ. (Рис. 3.3.3) 
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Рис. 3.3.3 Как Вы стали волонтером, в гендерном разрезе. 

Люди с основным среднем образованием чуть больше попадают в волонтерскую 

деятельность через мероприятия, друзей и СМИ, относительно общего результата, со 

средним общим образованием чуть больше людей вовлекаются через мероприятия, 

люди с профессиональным среднем образованиям чуть больше вовлекаются через 

родственников, респонденты с высшим и незаконченным высшим, вовлекаются в 

волонтерскую деятельность через СМИ. (Рис. 3.3.4) 

 

Рис. 3.3.4 Как Вы стали волонтером, в разрезе уровня образования. 

12,47%

5,39% 6,55%

26,74%

4,33%

13,21%

5,50%
6,66%

17,02%

2,11%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%

1. Позвали друзья 2. Волонтерской 
деятельностью 

занимаются мои 
родители / 

родственники

3. Увидел 
информацию в 

интернете / сми

4. Через 
волонтерские 

мероприятия в школе 
/вузе/ на 

предприятии

5. Другое

Женский Мужской

3,30%

2,99%

8,21%

2,35%

8,85%

0,85%

0,96%

5,12%

0,43%

3,62%

0,96%

1,39%

3,84%

1,28%

5,65%

6,18%

5,12%

11,51%

3,84%

17,06%

0,75%

0,32%

1,28%

0,32%

3,84%

0,00% 2,00% 4,00% 6,00% 8,00% 10,00% 12,00% 14,00% 16,00% 18,00%

1. Основное общее.

2. Среднее общее.

3. Среднее профессиональное.

4. Незаконченное высшее.

5. Высшее.

5. Другое

4. Через волонтерские мероприятия в школе /вузе/ на предприятии

3. Увидел информацию в интернете / сми

2. Волонтерской деятельностью занимаются мои родители / родственники

1. Позвали друзья



 Относительно общих результатов  выборочной совокупности чуть больше 

респондентов в бедственном положении приходят в волонтерскую деятельность через 

друзей, чуть больше людей с удовлетворительным материальным положением 

приходят через СМИ и мероприятия в организациях, чуть больше людей с хорошим 

материальным положением вовлекаются в добровольческую деятельность через 

друзей и родственников, респонденты с отличным уровнем доходов чуть чаще 

попадают в волонтерскую деятельность через СМИ или родственников, опрошенные 

не имеющие проблем с деньгами чуть чаще вовлекаются через мероприятия в 

учреждениях или друзей. (Рис. 3.3.5) 

 

Рис. 3.3.5 Как Вы стали волонтером, в разрезе материального положения. 
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 Анализируя ответы респондентов в разрезе занятости можно заметить, что за 

рамки общих результатов выходят рабочие и служащие здесь чуть больше 

респондентов приходят в добровольцы через СМИ и родственников, среди учащихся 

чуть чаще приходят в волонтерское движение через проводимые мероприятия и 

друзей. (Рис. 3.3.6) 

 

Рис. 3.3.6 Как Вы стали волонтером, в разрезе занятости респондентов. 
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 В разрезе семейного положения итоги в основном совпадают с общими 

результатами и выборочной совокупностью, однако среди несемейных в 

волонтерскую деятельность чуть больше вовлекаются через мероприятия, СМИ и 

друзей, среди семейных чуть чаще через друзей, родственников и СМИ. (Рис. 3.3.7) 

 

Рис. 3.3.7 Как Вы стали волонтером, в разрезе занятости респондентов. 

Причины участия в добровольческом (волонтерском)движении. 

 Среди опрошенных основной причиной участия в добровольческой 

деятельности является альтруизм, желание помогать людям – 56,82% респондентов, 

18,56% - с помощью волонтерской деятельности хотели бы приобрести новый круг 

общения, 13, 23% поручили участие в добровольческом движении в учебном 

заведении или на работе. Еще 6.56% опрощенных затруднились ответить. (Рис 3.3.8) 
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Рис. 3.3.8. Причины участия в добровольческом движении. 

 Рассматривая результаты ответа на данный вопрос в разрезе места жительства с 

точки зрения соответствия выборочной совокупности и общим итогом нужно 

отметить что чуть больше респондентов в Асекеевском, Бугурусланском, 

Бузулукском, Грачевском, Домбаровском, Новоорском, Оренбургском, Первомайском, 

Пономаревском, Тюльганском районах, в Абдулинском городском округе, в городах 

Бугуруслан, Бузулук, Медногорск, Новоорск принимают участие в волонтерской 

деятельности из альтруистических побуждений, по поручению учреждений и 

организаций чуть чаще принимают участие в добровольческой деятельности в 

Абдулинском, Кувандыкском, Гайском городском округе, в г. Орске, в Илекском, 

Красногвардейском, Кваркенском, Пономаревском и Ясненском районах. В поисках 

нового круга общения чуть чаще приходят в волонтерство в городах Новотроицк и 

Оренбург, в Гайском городском округе, в Илекском, Кваркенском, Новосергиевском, 

Переволоцком, Пономаревском, Сакмарском, Саракташском, Светлинском, Северном, 

Тоцком, Ясненском районах. (Таб.3.3.2) 
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людям (Альтруизм) 
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своего резюме, 
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5. 
Затрудняюсь 
ответить 6. Другое 

Абдулинский городской округ 2,05% 0,82% 0,31% 0,00% 0,10% 0,00% 

Адамовский район 1,03% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,10% 

Акбулакский район 0,62% 0,31% 0,31% 0,00% 0,41% 0,00% 

Александровский район 1,23% 0,10% 0,21% 0,10% 0,31% 0,00% 

Асекеевский район 1,44% 0,10% 0,41% 0,10% 0,00% 0,00% 

Беляевский район 0,82% 0,10% 0,31% 0,21% 0,51% 0,00% 

Бугурусланский район 1,33% 0,21% 0,41% 0,10% 0,00% 0,00% 

Бузулукский район 1,64% 0,00% 0,41% 0,10% 0,00% 0,21% 

г. Бугуруслан 1,54% 0,10% 0,31% 0,10% 0,21% 0,00% 

г. Бузулук 1,33% 0,41% 0,62% 0,21% 0,21% 0,10% 

г. Медногорск 2,67% 0,10% 0,31% 0,10% 0,21% 0,00% 

г. Новотроицк 2,56% 0,00% 1,33% 0,10% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 2,36% 0,41% 1,95% 0,21% 0,10% 0,31% 

г. Орск 2,67% 1,03% 0,92% 0,51% 0,62% 0,00% 

Гайский городской округ 0,82% 0,51% 0,62% 0,00% 0,10% 0,00% 

Городской округ ЗАТО Комаровский 1,03% 0,41% 0,10% 0,00% 0,00% 0,10% 

Грачёвский район 2,05% 0,31% 0,10% 0,00% 0,21% 0,00% 

Домбаровский район 1,54% 0,10% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 

Илекский район 0,62% 0,82% 0,72% 0,00% 0,10% 0,00% 

Кваркенский район 0,92% 0,51% 0,51% 0,21% 0,00% 0,10% 

Красногвардейский район 0,31% 0,62% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Кувандыкский городской округ 0,82% 1,03% 0,51% 0,10% 0,00% 0,00% 

Курманаевский район 0,51% 0,72% 0,41% 0,00% 0,00% 0,00% 

Матвеевский район 0,51% 0,10% 0,10% 0,10% 0,31% 0,31% 

Новоорский район 1,23% 0,31% 0,31% 0,31% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский район 0,82% 0,10% 0,41% 0,21% 0,21% 0,00% 

Октябрьский район 1,44% 0,82% 0,21% 0,10% 0,21% 0,10% 

Оренбургский район 1,23% 0,21% 0,41% 0,00% 0,10% 0,00% 

Первомайский район 2,05% 0,21% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 1,13% 0,21% 0,41% 0,00% 0,21% 0,00% 

Пономарёвский район 1,44% 0,51% 0,62% 0,00% 0,10% 0,00% 



Сакмарский район 0,82% 0,10% 0,41% 0,00% 0,21% 0,00% 

Саракташский район 0,72% 0,10% 0,82% 0,00% 0,00% 0,00% 

Светлинский район 1,23% 0,31% 0,51% 0,10% 0,21% 0,00% 

Северный район 1,13% 0,21% 0,62% 0,00% 0,21% 0,00% 

Соль-Илецкий городской округ 2,67% 0,10% 0,51% 0,00% 0,21% 0,00% 

Сорочинский городской округ 1,44% 0,21% 0,41% 0,00% 0,31% 0,10% 

Ташлинский район 0,92% 0,00% 0,10% 0,00% 0,31% 0,00% 

Тоцкий район 0,92% 0,00% 0,72% 0,00% 0,00% 0,00% 

Тюльганский район 2,56% 0,00% 0,00% 0,00% 0,41% 0,00% 

Шарлыкский район 1,23% 0,21% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ясненский городской округ 1,44% 0,72% 0,62% 0,10% 0,51% 0,10% 

Таб. 3.3.2. Причины участия в добровольческом движении, в разрезе места жительства. 

 



 Среди возрастной группы 13-19 чуть больше респондентов приходят в 

добровольческую деятельность из желания помогать людям, по отношению к общим 

результатам и совокупной выборке, по поручению организации чуть чаще занимаются 

возрастные группы 20-29 и 50-65, в поисках нового круга общения чуть больше 

респондентов приходят в возрасте 20-29. (Рис. 3.3.8) 

 

Рис. 3.3.8 Причины участия в добровольческом движении, в разрезе возраста респондентов. 

 Среди женщин больше респондентов приходят в добровольческое движения из 

желания помогать, по поручению организаций и в попытке улучшить собственное 

резюме, относительно общих итого и совокупной выборке, среди мужчин чуть больше 

респондентов приходят в волонтерство из желания получить новый круг общения. 

(Рис. 3.3.9) 
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Рис. 3.3.9 Причины участия в добровольческом движении, в гендерном разрезе респондентов. 

В целом общие результаты и совокупная выборка совпадают с результатами в 

разрезе образования, однако чуть чаще из альтруистических побуждений приходят в 

волонтерство респонденты с основным и средним общим образованием. По поручении 

организаций чуть чаще занимаются волонтерством респонденты с высшим 

образованием. Опрошенные со средним профессиональным образованием и 

незаконченным высшим образованием чуть чаще приходят из желания приобрести 

новый круг общения. (Рис. 3.3.10) 
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4. Подготовка к работе, улучшение своего резюме, 
налаживание новых профессиональных контактов …

5. Затрудняюсь ответить

6. Другое

Мужской Женский



 

Рис. 3.3.10 Причины участия в добровольческом движении, в разрезе уровня образования 

респондентов. 

Результаты ответа на данный вопрос в разрезе уровня доходов, занятости и семейного 

положения в принципе вполне коррелируют с общими итогами и совокупной 

выборкой (Рис. 3.3.11, 3.3.12, 3.3.13) 
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1. Нравится помогать людям (Альтруизм)

2. Поручили в учебном заведении/на работе 
(Социальная ответственность)

3. Желание приобрести новый круг общения, выбраться 
из дома (Социальная мотивация

4. Подготовка к работе, улучшение своего резюме, 
налаживание новых профессиональных контактов 

(Материальная мотивация)

5. Затрудняюсь ответить

6. Другое

5. Высшее. 4. Незаконченное высшее. 3. Среднее профессиональное.

2. Среднее общее. 1. Основное общее.



 

Рис. 3.3.11 Причины участия в добровольческом движении, в разрезе материального положения 

респондентов. 
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1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на покупку 
одежды и обуви.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви денег 
хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной бытовой 
техники, но мы не можем купить новую машину.

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих 
приобретений, как квартира, дом

6. Нет материальных проблем. Материальных затруднений не 
испытываем, при необходимости могли бы приобрести 

квартиру, дом.

6. Другое

5. Затрудняюсь ответить

4. Подготовка к работе, улучшение своего резюме, налаживание новых профессиональных контактов (Материальная мотивация)

3. Желание приобрести новый круг общения, выбраться из дома (Социальная мотивация

2. Поручили в учебном заведении/на работе (Социальная ответственность)

1. Нравится помогать людям (Альтруизм)



 

Рис. 3.3.12 Причины участия в добровольческом движении, в разрезе занятости респондентов. 
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1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, 
врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

6. Другое

5. Затрудняюсь ответить

4. Подготовка к работе, улучшение своего резюме, налаживание новых профессиональных контактов (Материальная мотивация)

3. Желание приобрести новый круг общения, выбраться из дома (Социальная мотивация

2. Поручили в учебном заведении/на работе (Социальная ответственность)

1. Нравится помогать людям (Альтруизм)



 

Рис. 3.3.13 Причины участия в добровольческом движении, в разрезе семейного положения 

респондентов. 
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1. Нравится помогать людям (Альтруизм)

2. Поручили в учебном заведении/на работе (Социальная 
ответственность)

3. Желание приобрести новый круг общения, выбраться из 
дома (Социальная мотивация

4. Подготовка к работе, улучшение своего резюме, 
налаживание новых профессиональных контактов 

(Материальная мотивация)

5. Затрудняюсь ответить

6. Другое

5. Гражданский брак/ сожительство 4. Вдова (вдовец) 3. Разведенный 2. Семейный 1. Несемейный



Наиболее приятные стороны волонтерской деятельности 

 Среди наиболее приятных сторон волонтерской деятельности лидирует общение 

с интересными людьми – 53%, возможность помогать людям на втором месте – 42,6%, 

новые знания 26,9%, возможность улучшить жизнь в стране и в городе назвали 25,7 и 

25,2%% соответственно, полезные знакомства, опят общественно политической 

деятельности и связи с влиятельными людьми как приятные назвали 23,8; 22,7; 

21,7%%% соответственно. Перспективы карьеры, уважение окружающих назвали 

19,1% респондентов, опыт работы 18,4%. (Рис.3.3.14) 

 

3.3.14 Наиболее приятные стороны волонтерской деятельности 
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Возможность помогать людям
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Доступ к нужной информации

Продвижение своих идей

Друзей

Интересную работу

Защиту своих прав

Возможности для улучшения материального положения

Затрудняюсь ответить

Другое



3.4 Проблемы, препятствующие развитию добровольческого (волонтерского) 

движения в Оренбургской области 

Сложности и специфика волонтерской работы 

 У подавляющего большинства респондентов не возникало желания оставить 

волонтерскую деятельность в связи с какими-либо проблемами – 82,14% опрошенных. 

Однако каждый двадцатый указывает на недостаток информации о том, кто нуждается 

в помощи, и какая она должна быть – 5,24%, еще примерно столько же 4,82% 

указывают на чрезмерную психологическую и физическую нагрузку. Также входе 

опроса упоминались недоверие к институтам действующем в этой сфере (2,09%), 

недоверие самих адресатов помощи (2,51%). (Рис. 3.4.1) 

 

Рис. 3.4.1 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность. 

 Рассматривая ответы респондентов в разрезе места жительства с точки зрения 

соответствия общим итогам и совокупной выборки чуть большего количества 

респондентов не возникало желание покинуть добровольческое движение в 

Алексеевском, Илекском, Кваркенском, Первомайском, Пономаревском, Светлинском, 

Северном, Тюльганском районах, в Соль-Илецком городском округе, в городах 

Медногорск, Новоорск. На недостаток информации относительно общих итогов 

указали чуть больше респондентов в Акбулакском, Александровском, Асекеевском, 

Бугурусланском, Красногвардейском, Октябрьском, Оренбургском, Первомайском 

районах, в городах Бузулук и Орск. Недоверие к институтам осуществляющем 

подобную деятельность указывают чуть больше респондентов в городе Оренбург, 

Бузулук, в Курманаевском и Первомайском районах. На чрезмерную физическую и 

психологическую нагрузку чуть чаще указывают респонденты в Акбулакском, 

Курманаевском, Новоорском, Октябрьском районах, в Гайском городском округе и 

городе Орск. На настороженность самих адресатов чаще указывают в Акбулакском, 

Беляевском, Матвеевском районах, городах Оренбург и Орск. (Таб. 3.4.1) 
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1. Не возникало такого желания

2. Недостаток информации о том, кому, чем, 
каким образом можно помочь

3. Недоверие к институтам, действующим в 
этой сфере (фондам и т. п.)

4. Чрезмерная физическая, психологическая 
нагрузка

5. Недоброжелательность, настороженность со 
стороны кураторов, наставников, других 
волонтеров
6. Настороженность, недоверие со стороны 
самих адресатов помощи

7. Свой вариант



 

1. Не 
возникало 
такого желания 

2. 
Недостаток 
информации 
о том, кому, 
чем, каким 
образом 
можно 
помочь 

3. Недоверие 
к институтам, 
действующим 
в этой сфере 
(фондам и т. 
п.) 

4. Чрезмерная 
физическая, 
психологическая 
нагрузка 

5. 
Недоброжелательность, 
настороженность со 
стороны кураторов, 
наставников, других 
волонтеров 

6. 
Настороженность, 
недоверие со 
стороны самих 
адресатов 
помощи 

7. Свой 
вариант 

Абдулинский городской округ 2,72% 0,10% 0,10% 0,21% 0,00% 0,10% 0,10% 

Адамовский район 1,47% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Акбулакский район 1,05% 0,21% 0,00% 0,21% 0,00% 0,21% 0,00% 

Александровский район 1,68% 0,21% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Асекеевский район 1,78% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Беляевский район 1,05% 0,10% 0,21% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Бугурусланский район 1,57% 0,31% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,10% 

Бузулукский район 2,09% 0,10% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 

г. Бугуруслан 1,99% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Бузулук 1,78% 0,42% 0,21% 0,10% 0,00% 0,10% 0,10% 

г. Медногорск 2,93% 0,10% 0,10% 0,00% 0,21% 0,10% 0,00% 

г. Новотроицк 4,08% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 3,56% 0,00% 0,31% 0,42% 0,31% 0,42% 0,31% 

г. Орск 3,46% 0,52% 0,10% 1,05% 0,21% 0,10% 0,42% 

Гайский городской округ 1,88% 0,00% 0,00% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Городской округ ЗАТО 
Комаровский 1,36% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,10% 0,00% 

Грачёвский район 2,62% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Домбаровский район 1,47% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,31% 0,00% 

Илекский район 1,88% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Кваркенский район 1,88% 0,00% 0,00% 0,21% 0,00% 0,10% 0,00% 

Красногвардейский район 0,63% 0,21% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Кувандыкский городской 
округ 2,09% 0,10% 0,00% 0,21% 0,00% 0,10% 0,00% 

Курманаевский район 0,84% 0,10% 0,31% 0,31% 0,00% 0,10% 0,00% 

Матвеевский район 0,94% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,31% 

Новоорский район 1,78% 0,10% 0,00% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский район 1,57% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 

Октябрьский район 2,30% 0,21% 0,00% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 

Оренбургский район 1,68% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Первомайский район 2,09% 0,21% 0,21% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 1,88% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 



Пономарёвский район 2,30% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,21% 0,10% 

Сакмарский район 1,36% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,10% 0,00% 

Саракташский район 1,57% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Светлинский район 1,99% 0,10% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Северный район 1,88% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Соль-Илецкий городской 
округ 3,46% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 0,00% 

Сорочинский городской округ 2,20% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ташлинский район 1,15% 0,10% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Тоцкий район 1,47% 0,10% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Тюльганский район 2,62% 0,31% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 1,47% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ясненский городской округ 2,93% 0,31% 0,00% 0,10% 0,00% 0,10% 0,10% 

Таб. 3.4.1 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность, в разрезе места жительства. 

 

 



 В целом ответы респондентов в разрезе возраста совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой, однако среди возрастной группы 13-19 чуть 

больше респондентов, у которых ни при каких обстоятельствах не возникает желание 

покинуть волонтерское движение. Среди возрастной группы 20-29 чуть больше 

опрошенных указывают на чрезмерную физическую и психологическую нагрузку, 

недоброжелательность кураторов и настороженность адресатов помощи. Возрастная 

группа 30-39 чуть чаще указывает на недоверие к институтам действующем в этой 

сфере и чрезмерную физическую и психическую нагрузку. (Рис. 3.4.2) 

 

Рис. 3.4.2 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность, в разрезе возраста. 

 Среди женщин чуть у большего количества респондентов не возникает желания 

покинуть волонтерское движение, однако в то же время указывается на наличие 

чрезмерной нагрузки и недоброжелательность кураторов относительно общего 

результата и выборочной совокупности. Среди мужчин чуть чаще указывается на 

недостаток информации о том кому и какая помощь нужна. (Рис. 3.4.3) 
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6. Настороженность, недоверие со стороны самих 
адресатов помощи

7. Свой вариант

66-80 лет 50-65 лет; 30-49 лет; 20-29 лет; 13-19 лет;



 

Рис. 3.4.3 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность, в гендерном разрезе. 

 Результаты ответов респондентов в разрезе образования, доходов, занятости, 

семейного положения в среднем практически соответствуют общим результатам и 

выборочной совокупности. (Рис. 3.4.4, 3.4.5, 3.4.6, 3.4.7) 
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1. Не возникало такого желания

2. Недостаток информации о том, кому, чем, каким 
образом можно помочь

3. Недоверие к институтам, действующим в этой сфере 
(фондам и т. п.)

4. Чрезмерная физическая, психологическая нагрузка

5. Недоброжелательность, настороженность со стороны 
кураторов, наставников, других волонтеров

6. Настороженность, недоверие со стороны самих 
адресатов помощи

7. Свой вариант

Мужской Женский



 

Рис. 3.4.4 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность, в разрезе уровня 

образования. 
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1. Не возникало такого желания

2. Недостаток информации о том, кому, чем, каким 
образом можно помочь

3. Недоверие к институтам, действующим в этой сфере 
(фондам и т. п.)

4. Чрезмерная физическая, психологическая нагрузка

5. Недоброжелательность, настороженность со стороны 
кураторов, наставников, других волонтеров

6. Настороженность, недоверие со стороны самих 
адресатов помощи

7. Свой вариант

5. Высшее. 4. Незаконченное высшее. 3. Среднее профессиональное.

2. Среднее общее. 1. Основное общее.



 

Рис. 3.4.5 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность, в разрезе материального 

положения. 
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0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

1. Не возникало такого желания

2. Недостаток информации о том, кому, чем, каким 
образом можно помочь

3. Недоверие к институтам, действующим в этой сфере 
(фондам и т. п.)

4. Чрезмерная физическая, психологическая нагрузка

5. Недоброжелательность, настороженность со стороны 
кураторов, наставников, других волонтеров

6. Настороженность, недоверие со стороны самих 
адресатов помощи

7. Свой вариант

6. Нет материальных проблем. Материальных затруднений не испытываем, при необходимости могли бы приобрести 
квартиру, дом.
5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих приобретений, как квартира, дом

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной бытовой техники, но мы не можем купить новую машину.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви денег хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на покупку одежды и обуви.

1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.



 

Рис. 3.4.6 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность, в разрезе занятости 

респондентов. 
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0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

7. Свой вариант
6. Настороженность, недоверие со стороны самих адресатов помощи
5. Недоброжелательность, настороженность со стороны кураторов, наставников, других волонтеров
4. Чрезмерная физическая, психологическая нагрузка
3. Недоверие к институтам, действующим в этой сфере (фондам и т. п.)
2. Недостаток информации о том, кому, чем, каким образом можно помочь
1. Не возникало такого желания



 

Рис. 3.4.7 Причины, побуждающие оставить волонтерскую деятельность, в разрезе семейного 

положения респондентов. 

 

Проблемы, возникающие при осуществлении волонтерской деятельности. 

 Основной проблемой, возникающей при осуществлении волонтерской 

деятельности, респонденты считают отсутствие нормального взаимодействия с 

людьми, принимающими волонтерскую помощь – 43,28% опрошенных, следующей по 

важности проблемой являются материальные затраты (нужно было самим добираться 

до места проведения мероприятия, использовать собственный транспорт и т.д.) – 

34,67%, каждый пятый отметил отсутствие нормальных бытовых условий для работы 

– 21,64% опрошенных. 14,15% опрошенных считают проблемой недостаток 

собственных знаний правовых и процедурных вопросов, также респонденты отмечают 

что мешает в осуществление волонтерской деятельности мешает некомпетентность 

людей, принимающих волонтерскую помощь – 12,92%, 11,38% указывает на 

невозможность оказание эффективной помощи, каждый десятый считает проблемой 

приобретение специальной подготовки – 10,46%. (Рис. 3.4.8) 
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1. Не возникало такого желания

2. Недостаток информации о том, кому, чем, каким образом 
можно помочь

3. Недоверие к институтам, действующим в этой сфере 
(фондам и т. п.)

4. Чрезмерная физическая, психологическая нагрузка

5. Недоброжелательность, настороженность со стороны 
кураторов, наставников, других волонтеров

6. Настороженность, недоверие со стороны самих адресатов 
помощи

7. Свой вариант

5. Гражданский брак/ сожительство 4. Вдова (вдовец) 3. Разведенный 2. Семейный 1. Несемейный



 

Рис 3.4.8 Проблемы, возникающие при осуществлении волонтерской деятельности 
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14,15%
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13. Другое

12. Затрудняюсь ответить

11. Не было проблем

8. Непомерная физическая и/или психологическая 
нагрузка

4. Некомпетентность других волонтеров

6. Слабая координация действий с другими волонтерами

2. Приобретение специальной подготовки, умений, знаний

7. Невозможность оказать эффективную помощь

5. Некомпетентность людей, принимающих волонтерскую 
помощь

3. Недостаток собственных знаний правовых и 
процедурных вопросов

10. Отсутствие нормальных бытовых условий для работы

1. Материальные затраты (нужно было самим добираться 
до места проведения мероприятия, использовать …

9. Отсутствие нормального взаимодействия с людьми, 
принимающими волонтерскую помощь
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3.5 Основные барьеры, препятствующие развитию добровольца (волонтера) и 

добровольческого (волонтерского) движения Оренбургской области в целом 

Отношение близких к участию в волонтерской деятельности 

 В целом подавляющее большинство (86%) близких людей, участвующих в 

волонтерском движении, положительно относятся к их деятельности, 68% 

положительно и 18% скорее положительно. Каждый десятый относится к такой 

деятельности своих близких нейтрально. (Рис. 3.5.1) 

 

Рис. 3.5.1 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов. 

 В целом ответы респондентов в разрезе места проживания вполне коррелируют с 

общим итогом и совокупной выборкой, однако чуть больше респондентов относятся к 

волонтерской деятельности своих близких нейтрально в Бугурусланском, Бузулукском, 

Илекском, Красногвардейском, Курманаевском, Новосергиевском и Октябрьском 

районах, в городах Оренбург и Орск. Чуть больше относительно общих итогов 

респондентов относятся скорее негативно к такой деятельности своих близких в 

городах Бузулук, Оренбург, Орск, в Кувандыкском городском округе и в Грачевском 

районе. 

 

1. Положительно
68%

2. Скорее положительно
18%

3. Нейтрально
10%

4. Скорее негативно
0%

6. Затрудняюсь ответить
4%

1. Положительно

2. Скорее положительно

3. Нейтрально

4. Скорее негативно

5. Негативно

6. Затрудняюсь ответить



 1. Положительно 
2. Скорее 
положительно 3. Нейтрально 

4. Скорее 
негативно 5. Негативно 

6. Затрудняюсь 
ответить 

Абдулинский городской округ 2,46% 0,41% 0,41% 0,00% 0,00% 0,00% 

Адамовский район 1,33% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 

Акбулакский район 0,51% 0,82% 0,10% 0,00% 0,10% 0,10% 

Александровский район 1,23% 0,61% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Асекеевский район 1,74% 0,20% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Беляевский район 0,92% 0,51% 0,20% 0,00% 0,00% 0,20% 

Бугурусланский район 1,74% 0,10% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Бузулукский район 1,43% 0,31% 0,41% 0,00% 0,00% 0,10% 

г. Бугуруслан 1,94% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,10% 

г. Бузулук 1,84% 0,51% 0,10% 0,10% 0,00% 0,31% 

г. Медногорск 2,46% 0,61% 0,10% 0,00% 0,00% 0,20% 

г. Новотроицк 3,28% 0,51% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 3,17% 1,02% 0,72% 0,10% 0,10% 0,20% 

г. Орск 3,07% 1,54% 0,61% 0,10% 0,00% 0,41% 

Гайский городской округ 1,13% 0,41% 0,51% 0,00% 0,00% 0,10% 

Городской округ ЗАТО 
Комаровский 1,23% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 0,20% 

Грачёвский район 2,35% 0,10% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 

Домбаровский район 0,92% 0,82% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Илекский район 1,43% 0,31% 0,31% 0,00% 0,00% 0,10% 

Кваркенский район 1,64% 0,31% 0,10% 0,00% 0,00% 0,10% 

Красногвардейский район 0,31% 0,00% 0,61% 0,00% 0,00% 0,00% 

Кувандыкский городской округ 1,74% 0,51% 0,10% 0,10% 0,00% 0,00% 

Курманаевский район 0,31% 0,51% 0,82% 0,00% 0,00% 0,00% 

Матвеевский район 0,61% 0,31% 0,10% 0,00% 0,00% 0,41% 

Новоорский район 1,23% 0,61% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский район 0,92% 0,41% 0,51% 0,00% 0,00% 0,10% 

Октябрьский район 1,64% 0,72% 0,51% 0,00% 0,00% 0,00% 

Оренбургский район 1,43% 0,41% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Первомайский район 1,94% 0,41% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 1,84% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 

Пономарёвский район 2,15% 0,51% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 

Сакмарский район 0,61% 0,51% 0,20% 0,00% 0,00% 0,20% 

Саракташский район 1,64% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Светлинский район 1,54% 0,41% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Северный район 1,64% 0,41% 0,00% 0,00% 0,00% 0,10% 

Соль-Илецкий городской округ 3,07% 0,20% 0,10% 0,00% 0,00% 0,10% 



Сорочинский городской округ 1,84% 0,51% 0,10% 0,00% 0,00% 0,10% 

Ташлинский район 0,82% 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 0,31% 

Тоцкий район 1,02% 0,51% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 

Тюльганский район 1,94% 0,72% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 1,13% 0,31% 0,20% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ясненский городской округ 2,35% 0,41% 0,41% 0,00% 0,00% 0,31% 

Таб. 3.5.1 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов, разрезе места проживания 

 



 В разрезе возраста респондентов также результаты соответствуют общим итогам 

и совокупной выборке, только в возрастных группах 13-19 и 30-49 чуть больше 

респондентов положительно и скорее положительно относятся к волонтерской 

деятельности своих близких. В возрастной группе 20-29 чуть чаще встречается 

нейтральное отношение. (Рис.3.5.2) 

 

Рис. 3.5.2 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов, в разрезе 

возраста респондентов. 

 В целом ответы респондентов в разрезе пола вполне коррелируют с общим 

итогом и совокупной выборкой, однако чуть больше женщин положительно относятся 

к волонтерской деятельности близких, а чуть больше мужчин проявляют скорее 

негативную реакцию. (Рис. 3.5.3) 
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6. Затрудняюсь ответить

66-80 лет 50-65 лет; 30-49 лет; 20-29 лет; 13-19 лет;



 

Рис. 3.5.3 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов, в гендерном 

разрезе респондентов. 

В разрезе уровня образования респондентов также результаты соответствуют 

общим итогам и совокупной выборке, только среди опрошенных с основным и 

среднем общем образования чуть больше людей положительно относятся к 

волонтерской деятельности близких. Чуть больше людей с высшим образованием 

относятся к волонтерской деятельности нейтрально. (Рис. 3.5.4) 

 

Рис. 3.5.4 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов, в разрезе уровня 

образования респондентов. 
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В целом ответы респондентов в разрезе материального положения вполне 

коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой, однако чуть больше 

респондентов с хорошим, отличным уровнем доходов относятся к волонтерской 

деятельности близких положительно. Чуть больше респондентов с 

удовлетворительным доходом относятся к добровольческой деятельности нейтрально. 

(Рис. 3.5.5) 

 

Рис. 3.5.5 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов, в разрезе уровня 

доходов респондентов. 

В разрезе занятости респондентов также результаты соответствуют общим итогам и 

совокупной выборке. (Рис. 3.5.6) 
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Рис. 3.5.6 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов, в разрезе 

занятости респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе материального положения вполне 

коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой. Среди несемейных 

респондентов чуть больше людей, положительно относящихся к волонтерской 

деятельности близких. (Рис. 3.5.7) 
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Рис. 3.5.7 Отношение близких и друзей к волонтерской деятельности респондентов, в разрезе 

семейного положения респондентов. 
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Причины неучастия в волонтерской деятельности 

 Основной причиной неучастия в волонтерской деятельности респондентами 

называется нехватка времени – 40,39% опрошенных, еще 23,98% говорят о 

равнодушии к проблемам общества, практически каждый десятый ссылается на 

отсутствие материальных возможностей и отсутствии информации об организациях, 

которые занимаются волонтерской деятельностью 9,16 и 9,48%% соответственно. Еще 

8,84% объясняют причины неучастия в волонтерской деятельности нехваткой опыта. 

(Рис. 3.5.8) 

 

Рис. 3.5.8 Причины неучастия в волонтерской деятельности. 

В целом ответы респондентов в разрезе места жительства совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой, однако чуть чаще респонденты в 

Александровском, Бугурусланском, Грачевском, Октябрьском, Шарлыкском, 

Ясненском районах, г. Бугуруслан ссылаются на нехватку времени. На нехватку опыта 

чуть больше респондентов обращают внимание в Абдулинском городском округе и 

городе Бугуруслан. На отсутствие материальных возможностей чуть чаще ссылаются 

в городе Бузулук, в Гайском городском округе, в Домбаровском, Новосергиевском, 

Оренбургском, Первомайском, Ясненском районах. На отсутствие информации о 

волонтерских организациях чуть чаще жалуются в Акбулакском районе, городе 

Бузулук, Новоорском, Переволоцком и Ясненском районах. На равнодушие к 

проблемам общества ссылаются в Абдулинском городском округе, Медногорске, 

Новотроицком и Переволоцком районах. (Таб. 3.5.2) 
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Названия строк 1. Нехватка времени 
2. Нехватка 
опыта 

3. Нет 
материальных 
возможностей 

4. Нет 
информации об 
организациях, 
которые этим 
занимаются 

6. 
Затрудняюсь 
ответить 7. Другое 

8. Равнодушие 
к проблемам 
общества 

Абдулинский городской округ 1,15% 0,70% 0,19% 0,25% 0,00% 0,00% 0,89% 

Адамовский район 0,76% 0,19% 0,19% 0,19% 0,00% 0,00% 0,57% 

Акбулакский район 0,76% 0,13% 0,06% 0,32% 0,38% 0,00% 0,25% 

Александровский район 1,15% 0,32% 0,00% 0,25% 0,06% 0,00% 0,13% 

Асекеевский район 1,02% 0,25% 0,06% 0,13% 0,06% 0,00% 0,38% 

Беляевский район 0,76% 0,25% 0,32% 0,32% 0,00% 0,00% 0,25% 

Бугурусланский район 1,02% 0,06% 0,06% 0,19% 0,13% 0,00% 0,45% 

Бузулукский район 0,95% 0,06% 0,19% 0,25% 0,00% 0,00% 0,45% 

г. Бугуруслан 1,21% 0,70% 0,06% 0,51% 0,19% 0,00% 0,51% 

г. Бузулук 1,53% 0,32% 0,51% 0,51% 0,06% 0,06% 0,19% 

г. Медногорск 0,95% 0,13% 0,06% 0,06% 0,70% 0,00% 1,21% 

г. Новотроицк 0,95% 0,32% 0,13% 0,19% 0,06% 0,06% 1,27% 

г. Оренбург 2,10% 0,64% 0,70% 0,38% 0,70% 0,25% 1,59% 

г. Орск 1,91% 0,25% 0,70% 0,19% 0,38% 0,13% 1,40% 

Гайский городской округ 0,51% 0,32% 0,70% 0,38% 0,70% 0,06% 0,51% 

Городской округ ЗАТО 
Комаровский 0,95% 0,25% 0,13% 0,25% 0,06% 0,00% 0,25% 

Грачёвский район 1,15% 0,13% 0,19% 0,00% 0,00% 0,00% 0,45% 

Домбаровский район 0,76% 0,38% 0,45% 0,00% 0,06% 0,00% 0,25% 

Илекский район 0,95% 0,13% 0,13% 0,19% 0,25% 0,00% 0,25% 

Кваркенский район 0,76% 0,19% 0,13% 0,25% 0,06% 0,00% 0,51% 

Красногвардейский район 0,70% 0,00% 0,13% 0,38% 0,00% 0,00% 0,64% 

Кувандыкский городской округ 0,64% 0,19% 0,25% 0,13% 0,38% 0,00% 1,59% 

Курманаевский район 0,70% 0,06% 0,13% 0,00% 0,51% 0,00% 0,51% 

Матвеевский район 0,83% 0,00% 0,25% 0,13% 0,64% 0,00% 0,06% 

Новоорский район 0,70% 0,13% 0,00% 0,45% 0,00% 0,00% 0,64% 

Новосергиевский район 0,76% 0,13% 0,32% 0,06% 0,25% 0,00% 0,38% 

Октябрьский район 1,53% 0,13% 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 0,13% 

Оренбургский район 0,70% 0,32% 0,32% 0,19% 0,06% 0,00% 0,32% 

Первомайский район 0,76% 0,25% 0,32% 0,13% 0,19% 0,00% 0,25% 

Переволоцкий район 0,51% 0,13% 0,13% 0,32% 0,13% 0,00% 0,70% 

Пономарёвский район 0,89% 0,00% 0,25% 0,00% 0,19% 0,06% 0,51% 

Сакмарский район 0,51% 0,19% 0,13% 0,51% 0,13% 0,00% 0,45% 

Саракташский район 0,70% 0,19% 0,25% 0,32% 0,06% 0,00% 0,38% 

Светлинский район 0,89% 0,19% 0,06% 0,19% 0,00% 0,00% 0,57% 



Северный район 0,83% 0,32% 0,38% 0,13% 0,06% 0,00% 0,19% 

Соль-Илецкий городской округ 0,83% 0,19% 0,32% 0,38% 0,13% 0,00% 1,34% 

Сорочинский городской округ 1,72% 0,06% 0,13% 0,38% 0,19% 0,00% 0,64% 

Ташлинский район 1,15% 0,00% 0,32% 0,00% 0,25% 0,00% 0,19% 

Тоцкий район 0,32% 0,25% 0,00% 0,45% 0,00% 0,00% 0,89% 

Тюльганский район 0,64% 0,13% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 1,08% 

Шарлыкский район 1,21% 0,19% 0,00% 0,06% 0,13% 0,00% 0,32% 

Ясненский городской округ 1,59% 0,06% 0,45% 0,45% 0,19% 0,00% 0,45% 

Таб. 3.5.2 Причины неучастия в волонтерской деятельности, в разрезе места жительства. 



 Рассматривая ответы респондентов в разрезе возраста, нужно отметить, что в 

целом они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности, только 

возрастные группы 13-19 и 20-29 чаще ссылаются на нехватку времени, а возрастная 

группа 30-39 на нехватку опыта. (Рис. 3.5.9) 

 

Рис. 3.5.9 Причины неучастия в волонтерской деятельности, в разрезе возраста. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола также вполне коррелируют с общим 

итогом и совокупной выборкой. (Рис. 3.5.10) 

 

Рис. 3.5.10 Причины неучастия в волонтерской деятельности, в разрезе пола респондентов 
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Женский Мужской



В разрезе уровня образования респондентов также результаты соответствуют общим 

итогам и совокупной выборке, только люди с основным и среднем общем и высшим 

образованием чаще ссылаются на нехватку времени, респонденты с высшим 

образованием чаще говорят об отсутствие материальных возможностей, а опрошенные 

со средним профессиональном образовании ссылаются на отсутствии информации о 

волонтерских организациях. (Рис 3.5.11) 

 

Рис. 3.5.11 Причины неучастия в волонтерской деятельности, в разрезе уровня образования 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе уровня доходов, нужно отметить, что в 

целом они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности, однако 

люди с хорошим доходом чаще говорят о нехватке времени, респонденты с 

удовлетворительным доходом больше называют в качестве причины равнодушие к 

проблемам общества. (Рис. 3.5.12) 
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Рис. 3.5.12 Причины неучастия в волонтерской деятельности, в разрезе уровня доходов. 

В целом ответы респондентов в разрезе занятости респондентов также вполне 

коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой. Среди учащихся и студентов 

чуть больше опрошенных которым не хватает времени, среди пенсионеров чуть чаще 

упоминают равнодушие к проблемам общества как причину. (Рис. 3.5.13) 
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3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви денег хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на покупку одежды и обуви.

1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.



 

Рис. 3.5.13 Причины неучастия в волонтерской деятельности, в разрезе занятости. 
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7. Другое

6. Затрудняюсь ответить
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В разрезе семейного положения респондентов также результаты соответствуют общим 

итогам и совокупной выборке, только среди несемейных респондентов чуть больше 

людей ссылаются на нехватку времени. (Рис. 3.5.14) 

 

Рис. 3.5.14 Причины неучастия в волонтерской деятельности, в разрезе семейного положения 
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3.6 Потенциал развития добровольческого (волонтерского) движения в 

Оренбургской области 

Необходимые условия добровольческой деятельности. 

Среди необходимых условий волонтерской деятельности наиболее важным 

названо наличие дополнительного обучения 35,87% опрошенных, каждый пятый 

считает необходимыми встречи волонтерских групп, 17,27% назвали необходимость 

материальной компенсации, 14,7% затруднились ответить на данный вопрос и 11,2% 

считают немаловажной поддержку и помощь со стороны координатора. (Рис. 3.6.1)  

 

Рис. 3.6.1 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной. 

В целом ответы респондентов в разрезе места жительства совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой, однако чуть чаще респонденты в Адамовском, 

Александровском, Бугурусланском, Грачевском районах, г. Новотроицк, 

Кувандыкском и Соль-Илецком городских округах считают необходимым 

дополнительное обучение. На необходимость встреч волонтерской группы чуть 

больше респондентов обращают внимание в Асекеевском, Оренбургском, 

Кваркенском, Светлинском, Северном и Тоцком районах, городах Оренбург и Орск. 

На необходимость поддержки координаторами чуть чаще ссылаются в Саракташском 

и Шарлыкском районах. На необходимость материальной компенсации чуть чаще 

ссылаются в Абдулинском, Гайском, Курманаевском, Ясненском городских округах 

районе, городах Оренбург и Орск, Новосергиевском районе. Затруднились ответить 

чуть больше респондентов в Ташлинском и Тюльганском районах. (Таб. 3.6.1) 
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1. Дополнительное обучение 
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2. Встречи волонтерской группы.

3. Поддержка и помощь со стороны 
координатора.

4. Материальная компенсация (оплата 
проезда, питания).

5. Затрудняюсь ответить

6. Другое



Названия строк 

1. Дополнительное 
обучение (тренинги, 
семинары, обучение). 

2. Встречи 
волонтерско
й группы. 

3. Поддержка 
и помощь со 
стороны 
координатора
. 

4. 
Материальна
я 
компенсация 
(оплата 
проезда, 
питания). 

5. 
Затрудняюс
ь ответить 6. Другое 

Абдулинский городской округ 1,64% 0,51% 0,21% 0,82% 0,10% 0,00% 

Адамовский район 1,03% 0,21% 0,31% 0,00% 0,00% 0,00% 

Акбулакский район 0,82% 0,10% 0,31% 0,00% 0,41% 0,00% 

Александровский район 1,13% 0,21% 0,21% 0,21% 0,10% 0,00% 

Асекеевский район 0,72% 0,62% 0,41% 0,00% 0,31% 0,00% 

Беляевский район 0,72% 0,31% 0,00% 0,21% 0,51% 0,00% 

Бугурусланский район 0,62% 0,21% 0,41% 0,31% 0,31% 0,21% 

Бузулукский район 0,72% 0,31% 0,10% 0,92% 0,10% 0,10% 

г. Бугуруслан 1,85% 0,10% 0,00% 0,10% 0,10% 0,00% 

г. Бузулук 0,82% 0,41% 0,51% 0,41% 0,62% 0,00% 

г. Медногорск 1,23% 0,82% 0,31% 0,51% 0,51% 0,00% 

г. Новотроицк 1,75% 0,72% 1,03% 0,31% 0,21% 0,00% 

г. Оренбург 1,03% 1,54% 0,41% 1,34% 0,62% 0,41% 

г. Орск 1,13% 1,64% 0,72% 1,54% 0,72% 0,10% 

Гайский городской округ 0,10% 0,51% 0,21% 1,03% 0,31% 0,00% 

Городской округ ЗАТО Комаровский 0,21% 0,51% 0,41% 0,00% 0,51% 0,00% 

Грачёвский район 1,03% 0,62% 0,31% 0,41% 0,21% 0,00% 

Домбаровский район 0,82% 0,31% 0,10% 0,41% 0,21% 0,00% 

Илекский район 0,51% 0,51% 0,51% 0,21% 0,31% 0,00% 

Кваркенский район 0,92% 0,72% 0,10% 0,41% 0,10% 0,00% 

Красногвардейский район 0,41% 0,10% 0,00% 0,31% 0,21% 0,00% 

Кувандыкский городской округ 1,44% 0,31% 0,10% 0,41% 0,21% 0,00% 

Курманаевский район 0,51% 0,10% 0,00% 0,62% 0,41% 0,00% 

Матвеевский район 0,10% 0,31% 0,00% 0,10% 1,03% 0,00% 

Новоорский район 0,72% 0,41% 0,31% 0,51% 0,21% 0,00% 

Новосергиевский район 0,62% 0,21% 0,00% 0,82% 0,41% 0,00% 

Октябрьский район 1,34% 0,62% 0,21% 0,10% 0,62% 0,00% 

Оренбургский район 0,62% 0,62% 0,31% 0,10% 0,31% 0,00% 

Первомайский район 1,23% 0,51% 0,51% 0,21% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 0,92% 0,21% 0,10% 0,41% 0,21% 0,00% 

Пономарёвский район 0,92% 0,21% 0,00% 1,54% 0,00% 0,10% 

Сакмарский район 0,41% 0,62% 0,10% 0,21% 0,21% 0,00% 

Саракташский район 0,82% 0,41% 0,41% 0,00% 0,00% 0,00% 



Светлинский район 0,82% 0,62% 0,31% 0,21% 0,31% 0,00% 

Северный район 0,72% 0,72% 0,31% 0,21% 0,21% 0,00% 

Соль-Илецкий городской округ 1,75% 0,41% 0,31% 0,31% 0,72% 0,00% 

Сорочинский городской округ 1,03% 0,41% 0,51% 0,21% 0,31% 0,00% 

Ташлинский район 0,10% 0,51% 0,00% 0,00% 0,62% 0,10% 

Тоцкий район 0,31% 0,72% 0,41% 0,21% 0,00% 0,00% 

Тюльганский район 0,41% 0,10% 0,00% 0,62% 1,85% 0,00% 

Шарлыкский район 0,92% 0,10% 0,41% 0,21% 0,00% 0,00% 

Ясненский городской округ 0,92% 0,82% 0,31% 0,82% 0,62% 0,00% 

Таб. 3.6.1 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной, в разрезе места жительства. 



Рассматривая ответы респондентов в разрезе возраста респондентов, нужно отметить, 

что в целом они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности, 

однако возрастная группа 13-19 чуть больше нуждается в доп. Обучении, встречах 

волонтерских групп или затруднились ответить, возрастная группа 20-29 лет чуть 

больше отмечает необходимость материальной компенсации и поддержки 

координаторов. (Рис. 3.6.2) 

 

Рис. 3.6.2 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной, в 

разрезе возраста респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола респондентов также вполне 

коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой. Чуть больше женщин 

отмечают необходимость доп. обучения, поддержки координаторов. Также чуть 

больше мужчин считают необходимым доп. образование и встречи волонтерской 

группы. (Рис. 3.6.3) 
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Рис. 3.6.3 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной, в 

гендерном разрезе. 

В целом ответы респондентов в разрезе места жительства совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой, однако чуть больше людей с основным и 

средним общим образованием считают доп. образование необходимым. Респонденты 

со средним профессиональным образованием чуть больше нуждаются во встречах 

волонтерских групп, чуть больше опрошенных с высшим образованием считают 

необходимым материальную компенсацию. (Рис. 3.6.4) 

 

Рис. 3.6.4 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной, в 

разрезе уровня образования. 
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Рассматривая ответы респондентов в разрезе доходов респондентов, нужно 

отметить, что в целом они соответствуют общим результатам и выборочной 

совокупности. (Рис. 3.6.5) 

 

Рис. 3.6.5 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной, в 

разрезе уровня доходов. 

В целом ответы респондентов в разрезе занятости респондентов также вполне 

коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой, однако чуть больше учащихся 

респондентов отмечают необходимость доп. обучения, а чуть больше служащих 

считают необходимыми материальную компенсацию и поддержку координаторов. 

(Рис. 3.6.6) 
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Рис. 3.6.6 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной, в 

разрезе занятости респондентов. 

Среди необходимых условий волонтерской деятельности ответы респондентов в 

разрезе семейного положения в целом соответствуют общим результатам и 

выборочной совокупности. Только среди несемейных чуть больше считающих что 
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0,31%
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0,00%
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0,00%

0,00%

0,00%

0,00%

0,00%

0,00% 2,00% 4,00% 6,00% 8,00% 10,00% 12,00%

1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

6. Другое

5. Затрудняюсь ответить

4. Материальная компенсация (оплата проезда, питания).

3. Поддержка и помощь со стороны координатора.

2. Встречи волонтерской группы.

1. Дополнительное обучение (тренинги, семинары, обучение).



необходимо доп. обучение, встречи волонтерской группы и материальная 

компенсация. (Рис. 3.6.7) 

 

 

Рис. 3.6.7 Меры способные сделать добровольческую деятельность более комфортной и полезной, в 

разрезе семейного положения. 

Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью 

 64,87% респондентов допускают или скорее допускают дальнейшее занятие 

волонтерской деятельности (37,36 и 27,51%% соответственно), 14,87% скорее не 

допускают своего участия в добровольческом движении, еще 12,39% не допускают. 

Еще 7,88% затруднились ответить. (Рис 3.6.8) 
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1. Дополнительное обучение (тренинги, семинары, обучение).

2. Встречи волонтерской группы.

3. Поддержка и помощь со стороны координатора.

4. Материальная компенсация (оплата проезда, питания).

5. Затрудняюсь ответить

6. Другое

5. Гражданский брак/ сожительство 4. Вдова (вдовец) 3. Разведенный 2. Семейный 1. Несемейный



 

Рис. 3.6.8 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью 

 

В целом ответы респондентов в разрезе места жительства респондентов вполне 

коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой, однако чуть больше 

однозначно допускающих свое участие в волонтерской деятельности  наблюдается в 

Бузулукском, Тюльганском, Шарлыкском районах в Соль-Илецком ГО, в городах 

Бугуруслан и Оренбург,  чуть более респондентов не допускают или скорее не 

допускают свое участие в добровольческом движении в Адамовском, Акбулакском, 

Асекеевском, Бугурусланском, Грачевском, Домбаровском, Красногвардейском, 

Курманаевском, Переволоцком и Тоцком районах, в Абдулинском ГО, в г. Оренбург. 

(Таб. 3.6.2)

37,36%

27,51%

14,87%

12,39%

7,88%

1. Допускаю 2. Скорее допускаю 3. Скорее не допускаю 4. Не допускаю 5. Затрудняюсь ответить



 1. Допускаю 
2. Скорее 
допускаю 

3. Скорее не 
допускаю 4. Не допускаю 

5. Затрудняюсь 
ответить 

Абдулинский городской округ 0,76% 0,70% 1,02% 0,70% 0,00% 

Адамовский район 0,83% 0,38% 0,57% 0,06% 0,06% 

Акбулакский район 0,51% 0,32% 0,51% 0,44% 0,13% 

Александровский район 0,70% 0,64% 0,32% 0,19% 0,06% 

Асекеевский район 0,38% 0,32% 0,76% 0,44% 0,00% 

Беляевский район 0,89% 0,44% 0,25% 0,32% 0,00% 

Бугурусланский район 0,95% 0,25% 0,44% 0,19% 0,06% 

Бузулукский район 1,14% 0,51% 0,13% 0,00% 0,13% 

г. Бугуруслан 1,91% 0,64% 0,13% 0,25% 0,25% 

г. Бузулук 1,46% 0,57% 0,38% 0,38% 0,32% 

г. Медногорск 1,14% 0,95% 0,32% 0,19% 0,57% 

г. Новотроицк 1,21% 1,02% 0,38% 0,32% 0,06% 

г. Оренбург 2,22% 2,03% 0,51% 0,95% 0,64% 

г. Орск 1,65% 1,40% 0,64% 0,83% 0,51% 

Гайский городской округ 0,64% 0,95% 0,51% 0,44% 0,64% 

Городской округ ЗАТО Комаровский 0,57% 0,51% 0,25% 0,19% 0,38% 

Грачёвский район 0,51% 0,32% 0,32% 0,70% 0,06% 

Домбаровский район 0,44% 0,57% 0,57% 0,06% 0,25% 

Илекский район 0,70% 0,76% 0,25% 0,19% 0,00% 

Кваркенский район 0,95% 0,32% 0,32% 0,25% 0,06% 

Красногвардейский район 0,32% 0,64% 0,51% 0,44% 0,00% 

Кувандыкский городской округ 1,14% 1,02% 0,32% 0,57% 0,13% 

Курманаевский район 0,32% 0,57% 0,57% 0,00% 0,44% 

Матвеевский район 0,25% 0,76% 0,38% 0,06% 0,44% 

Новоорский район 0,64% 0,95% 0,25% 0,06% 0,00% 

Новосергиевский район 0,57% 0,95% 0,19% 0,06% 0,06% 

Октябрьский район 1,21% 0,38% 0,19% 0,13% 0,00% 

Оренбургский район 0,89% 0,57% 0,19% 0,25% 0,00% 

Первомайский район 1,21% 0,44% 0,00% 0,25% 0,00% 

Переволоцкий район 0,64% 0,57% 0,06% 0,44% 0,19% 

Пономарёвский район 0,89% 0,76% 0,13% 0,13% 0,00% 

Сакмарский район 0,38% 0,51% 0,38% 0,38% 0,25% 

Саракташский район 0,32% 0,44% 0,70% 0,44% 0,00% 

Светлинский район 0,76% 0,44% 0,25% 0,32% 0,13% 

Северный район 0,76% 0,44% 0,19% 0,25% 0,25% 

Соль-Илецкий городской округ 1,65% 0,89% 0,38% 0,19% 0,06% 

Сорочинский городской округ 0,64% 1,02% 0,38% 0,51% 0,64% 



Ташлинский район 0,83% 0,32% 0,06% 0,13% 0,57% 

Тоцкий район 0,38% 0,89% 0,44% 0,19% 0,00% 

Тюльганский район 1,33% 0,44% 0,00% 0,06% 0,06% 

Шарлыкский район 1,33% 0,32% 0,13% 0,00% 0,13% 

Ясненский городской округ 1,33% 0,57% 0,57% 0,38% 0,32% 

Таб. 3.6.2 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью, в разрезе места жительства



Рассматривая ответы респондентов в разрезе возраста респондентов, нужно 

отметить, что в целом они соответствуют общим результатам и выборочной 

совокупности. Однако наиболее готовы к участию в волонтерской деятельности 

возрастные групп 13-19, 20-29, 30-39 лет. Скорее не допускают или не допускают свое 

участие чуть больше респондентов в возрастных группах 46-65 и 66-80 лет. (Рис. 3.6.9) 

 

Рис. 3.6.9 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью, в разрезе возраста респондентов 

В целом ответы респондентов в разрезе пола респондентов совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой, однако женщины традиционно более склонны к 

волонтерской деятельности, мужчины менее склонны. (Рис. 3.6.10) 

 

Рис. 3.6.10 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью, в разрезе пола респондентов 

В целом ответы респондентов в разрезе образования респондентов вполне 

коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой только опрошенные с основным 

и средним общим образованием более склонны к продолжению волонтерской 

деятельности, среди респондентов со средним профессиональным образованием чуть 

больше людей скорее не допускают свое участие. (Рис. 3.6.11) 
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13-19 лет;

20-29 лет;

30-49 лет;

50-65 лет;

66-80 лет

1. Допускаю 2. Скорее допускаю 3. Скорее не допускаю 4. Не допускаю 5. Затрудняюсь ответить
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1. Допускаю

2. Скорее допускаю

3. Скорее не допускаю

4. Не допускаю

5. Затрудняюсь ответить

Женский Мужской



 

Рис. 3.6.11 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью, в разрезе уровня образования 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе доходов респондентов, нужно 

отметить, что в целом они соответствуют общим результатам и выборочной 

совокупности. Однако чуть больше респондентов с бедственным, хорошим и 

отличным материальным положением допускают свое участие в волонтерской 

деятельности, чуть чаще респонденты с удовлетворительным материальным 

положением скорее не допускают или не допускают свое участие в добровольческом 

движении. (Рис. 3.6.12) 
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0,00% 2,00% 4,00% 6,00% 8,00% 10,00% 12,00% 14,00% 16,00%

1. Основное общее.

2. Среднее общее.

3. Среднее профессиональное.

4. Незаконченное высшее.

5. Высшее.

5. Затрудняюсь ответить 4. Не допускаю 3. Скорее не допускаю 2. Скорее допускаю 1. Допускаю



 

Рис. 3.6.12 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью, в разрезе уровня доходов. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола респондентов совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой, однако среди учащихся и служащих чуть 

больше респондентов допускают свое участие в волонтерской деятельности, чуть 

чаще среди респондентов рабочих и пенсионеров скорее не допускают или не 

допускают свое участие в добровольческом движении. (Рис. 3.6.13) 
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1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на 
покупку одежды и обуви.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви 
денег хватает, но не хватает на покупку бытовой 

техники.

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной 
бытовой техники, но мы не можем купить новую 

машину.

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих 
приобретений, как квартира, дом

6. Нет материальных проблем. Материальных 
затруднений не испытываем, при необходимости могли 

бы приобрести квартиру, дом.

5. Затрудняюсь ответить 4. Не допускаю 3. Скорее не допускаю 2. Скорее допускаю 1. Допускаю



 

Рис. 3.6.13 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью, в разрезе занятости 

В целом ответы респондентов в разрезе семейного положения респондентов 

вполне коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой только несемейные 

опрошенные более склонны к продолжению волонтерской деятельности, среди 

разведенных и вдовцов чуть больше людей скорее не допускают свое участие. (рис. 

3.6.14) 
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1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

5. Затрудняюсь ответить 4. Не допускаю 3. Скорее не допускаю 2. Скорее допускаю 1. Допускаю



 

Рис. 3.6.14 Готовность в дальнейшем заниматься волонтерской деятельностью, в разрезе занятости 

 

Оценка необходимости существования волонтерского движения 

 36,32% респондентов входят в состав добровольческих объединений имеющихся 

на базе организаций, 24,55% утверждают, что таких объединений не имеется, 

21,68% знают о таких организациях, но не входят в их состав, еще достаточно 

большое количество респондентов 17,46% затруднились ответить. (Рис. 3.6.15) 

 

Рис. 3.6.15 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий. 

В целом ответы респондентов в разрезе места жительства респондентов 

совпадают с общими результатами и совокупной выборкой, однако среди 

респондентов в Адамовском, Асекеевском, Грачевском, Октябрьском, Пономаревском 

районах и городе Новотроицке чуть больше опрошенных входящих в состав 

волонтерских объединений на базе организаций. Чуть больше респондентов не 

входящих в состав объединений, но знающих о них в Кваркенском, Новоорском, 

13,30%

20,42%

1,90%

0,95%

1,29%

7,73%

15,88%

1,70%

0,88%

0,95%

3,26%

8,89%

1,83%

1,09%

0,20%

1,90%

7,19%

1,36%

1,36%

0,47%

2,31%

3,60%

0,68%

0,41%

0,47%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

1. Несемейный

2. Семейный

3. Разведенный

4. Вдова (вдовец)

5. Гражданский брак/ сожительство

5. Затрудняюсь ответить 4. Не допускаю 3. Скорее не допускаю 2. Скорее допускаю 1. Допускаю

36,32%

21,68%

24,55%

17,46% 1. Имеется, я вхожу в ее состав.

2. Имеется, но я не вхожу в состав.

3. Не имеется.

4. Затрудняюсь ответить.



Ташлинском, Тюльганском районах, городах Бугуруслан и Бузулук. Считают, что 

волонтерских организаций на базе учреждений не имеется чуть чаще в Акбулакском, 

Алексеевском, Красногвардейском, Курманаевском, Сакмарском, Северном, Тоцком и 

Шарлыкском районах, в Абдулинском и Соль-Илецком ГО. Чуть больше 

респондентов затруднились ответить в Беляевском и Матвеевском р-нах и в г. 

Медногорск (Таб. 3.6.3)  

 

1. Имеется, я 

вхожу в ее состав. 

2. 

Имеется, 

но я не 

вхожу в 

состав. 

3. Не 

имеется. 

4. 

Затрудняюсь 

ответить. 

Абдулинский городской 

округ 0,90% 0,96% 0,96% 0,26% 

Адамовский район 1,02% 0,32% 0,32% 0,26% 

Акбулакский район 0,58% 0,13% 0,77% 0,38% 

Александровский район 0,45% 0,38% 0,83% 0,26% 

Асекеевский район 1,21% 0,19% 0,38% 0,13% 

Беляевский район 0,51% 0,45% 0,45% 0,51% 

Бугурусланский район 0,77% 0,58% 0,51% 0,06% 

Бузулукский район 0,77% 0,64% 0,32% 0,19% 

г. Бугуруслан 1,34% 1,15% 0,26% 0,45% 

г. Бузулук 0,70% 1,21% 0,90% 0,32% 

г. Медногорск 0,96% 0,26% 0,45% 1,53% 

г. Новотроицк 1,73% 0,64% 0,19% 0,45% 

г. Оренбург 1,79% 1,28% 1,41% 1,92% 

г. Орск 1,66% 0,77% 1,28% 1,21% 

Гайский городской округ 1,02% 0,58% 0,77% 0,83% 

Городской округ ЗАТО 

Комаровский 0,45% 0,45% 0,64% 0,32% 

Грачёвский район 1,41% 0,26% 0,13% 0,13% 

Домбаровский район 0,70% 0,32% 0,32% 0,58% 

Илекский район 0,90% 0,19% 0,32% 0,51% 

Кваркенский район 0,64% 0,77% 0,19% 0,32% 

Красногвардейский район 0,51% 0,26% 0,70% 0,45% 

Кувандыкский городской 

округ 1,28% 0,64% 0,70% 0,58% 

Курманаевский район 0,45% 0,06% 1,09% 0,32% 

Матвеевский район 0,13% 0,32% 0,26% 1,09% 

Новоорский район 0,77% 0,70% 0,32% 0,13% 

Новосергиевский район 0,70% 0,38% 0,51% 0,32% 

Октябрьский район 1,53% 0,00% 0,13% 0,26% 

Оренбургский район 0,51% 0,58% 0,64% 0,19% 

Первомайский район 0,70% 0,58% 0,45% 0,19% 

Переволоцкий район 0,64% 0,45% 0,45% 0,32% 

Пономарёвский район 1,09% 0,45% 0,26% 0,13% 



Сакмарский район 0,26% 0,45% 0,83% 0,38% 

Саракташский район 0,70% 0,32% 0,51% 0,32% 

Светлинский район 0,77% 0,45% 0,38% 0,32% 

Северный район 0,77% 0,19% 0,70% 0,26% 

Соль-Илецкий городской 

округ 0,96% 0,38% 1,66% 0,13% 

Сорочинский городской 

округ 1,02% 0,83% 0,70% 0,64% 

Ташлинский район 0,38% 0,83% 0,38% 0,32% 

Тоцкий район 0,70% 0,32% 0,83% 0,06% 

Тюльганский район 1,02% 0,90% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 0,51% 0,38% 0,70% 0,32% 

Ясненский городской округ 1,41% 0,70% 0,96% 0,13% 
Таб. 3.6.3 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий, в разрезе места проживания. 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе возраста респондентов, нужно 

отметить, что в целом они соответствуют общим результатам и выборочной 

совокупности. Однако чуть больше респондентов возрастной группы 13-19 входят в 

состав волонтерских объединений или знают об их существовании, чуть чаще 

респонденты возрастной группы 30-39 не входят в состав добровольческих 

организаций, но знаю о них, чуть больше респондентов группы 40-65 считают, что 

таковых объединений нет. (Рис. 3.6.16) 

 

 

 

Рис. 3.6.16 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий, в разрезе возраста респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола совпадают с общими результатами 

и совокупной выборкой. (Рис.3.6.17) 
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0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

13-19 лет;

20-29 лет;

30-49 лет;

50-65 лет;

66-80 лет

1. Имеется, я вхожу в ее состав. 2. Имеется, но я не вхожу в состав. 3. Не имеется. 4. Затрудняюсь ответить.



 

Рис. 3.6.17 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий, в гендерном разрезе. 

В целом ответы респондентов в разрезе образования вполне коррелируют с 

общим итогом и совокупной выборкой только чуть больше опрошенные с основным и 

средним общим образованием входят в состав волонтерских объединений, чуть 

больше респондентов со средним профессиональным образованием считают, что 

таковых объединений нет. (Рис. 3.6.18) 

 

Рис. 3.6.18 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий, в разрезе уровня образования. 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе доходов, нужно отметить, что в 

целом они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности. Однако 

чуть больше респондентов с плохим и удовлетворительным материальным 

положением считают, что не имеется добровольческих объединений на базе 

организаций. (Рис. 3.6.19) 
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1. Имеется, я вхожу в ее состав.

2. Имеется, но я не вхожу в состав.
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4. Затрудняюсь ответить.
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2. Среднее общее.

3. Среднее профессиональное.

4. Незаконченное высшее.

5. Высшее.

1. Имеется, я вхожу в ее состав. 2. Имеется, но я не вхожу в состав. 3. Не имеется. 4. Затрудняюсь ответить.



 

Рис. 3.6.19 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий, в разрезе уровня доходов. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола совпадают с общими результатами 

и совокупной выборкой, однако среди учащихся чуть больше респондентов входят в 

состав добровольческих объединений на базе организаций, чуть больше среди 

респондентов рабочих и пенсионеров людей что таких организаций не имеется. (рис. 

3.6.20) 
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1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на 
покупку одежды и обуви.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви 
денег хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной 
бытовой техники, но мы не можем купить новую 

машину.

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих 
приобретений, как квартира, дом

6. Нет материальных проблем. Материальных 
затруднений не испытываем, при необходимости могли 

бы приобрести квартиру, дом.

4. Затрудняюсь ответить. 3. Не имеется. 2. Имеется, но я не вхожу в состав. 1. Имеется, я вхожу в ее состав.



 

Рис. 3.6.20 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий, в разрезе занятости респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе семейного положения респондентов 

вполне коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой. (Рис. 3.6.21) 
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1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

4. Затрудняюсь ответить. 3. Не имеется. 2. Имеется, но я не вхожу в состав. 1. Имеется, я вхожу в ее состав.



 

Рис. 3.6.21 Наличие добровольческих объединений на базе учебных учреждений, организаций, 

предприятий, в разрезе занятости респондентов. 

 

Оценка необходимости существования волонтерского движения 

 Подавляющее большинство респондентов считает, что добровольчество 

непременно должно быть в нашем обществе – 86,14%, каждый двадцатый 

считает, что требуется сократить масштабы волонтерства, каждый пятидесятый 

считает, что добровольчество не требуется. 6,19% затрудняются ответить. 

 

Рис. 3.6.22 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области.  

Рассматривая ответы респондентов в разрезе места жительства с точки зрения 

соответствия общим итогам и совокупной выборки чуть большее количество 

респондентов в Акбулакском, Саракташском районах и г Оренбург считают, что 

помощь добровольцев не требуется. Чуть чаще в Оренбурге, Гайском ГО, 

Матвеевском и Сорочинском районах респонденты затруднялись с ответом (Таб. 3.6.4) 

Названия строк 

1. Да, 

добровольчеств

о непременно 

должно быть в 

2. Да, но 

требуется 

сократить 

масштабы 

3. Нет, 

помощь 

добровольце

в не 

4. 

Затрудняюс

ь ответить. 

14,12%
19,10%

2,05% 0,82% 1,02%

6,55%

13,17%

1,36%
0,34% 0,41%

4,09%

15,62%

2,39% 1,71%
0,95%

3,68%

8,19%

1,64% 1,77%
1,02%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

1. Несемейный 2. Семейный 3. Разведенный 4. Вдова (вдовец) 5. Гражданский брак/ 
сожительство

1. Имеется, я вхожу в ее состав. 2. Имеется, но я не вхожу в состав. 3. Не имеется. 4. Затрудняюсь ответить.

86,14%

5,43%
2,23%

6,19% 1. Да, добровольчество непременно 
должно быть в нашем обществе.

2. Да, но требуется сократить масштабы 
добровольчества.

3. Нет, помощь добровольцев не 
требуется нашему обществу.

4. Затрудняюсь ответить.



нашем 

обществе. 

добровольчеств

а. 

требуется 

нашему 

обществу. 

Абдулинский 

городской округ 2,87% 0,13% 0,06% 0,06% 

Адамовский район 1,85% 0,00% 0,06% 0,00% 

Акбулакский район 1,40% 0,19% 0,26% 0,06% 

Александровский 

район 1,85% 0,00% 0,00% 0,06% 

Асекеевский район 1,72% 0,13% 0,06% 0,00% 

Беляевский район 1,72% 0,13% 0,00% 0,06% 

Бугурусланский 

район 1,85% 0,06% 0,00% 0,00% 

Бузулукский район 1,85% 0,06% 0,00% 0,00% 

г. Бугуруслан 3,07% 0,13% 0,00% 0,00% 

г. Бузулук 2,87% 0,13% 0,00% 0,13% 

г. Медногорск 2,43% 0,13% 0,00% 0,57% 

г. Новотроицк 2,87% 0,13% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 4,92% 0,00% 0,45% 1,02% 

г. Орск 3,70% 0,51% 0,19% 0,45% 

Гайский городской 

округ 2,17% 0,19% 0,19% 0,64% 

Городской округ 

ЗАТО Комаровский 1,66% 0,19% 0,06% 0,00% 

Грачёвский район 1,79% 0,13% 0,00% 0,00% 

Домбаровский район 1,53% 0,26% 0,00% 0,13% 

Илекский район 1,60% 0,19% 0,00% 0,13% 

Кваркенский район 1,85% 0,00% 0,06% 0,00% 

Красногвардейский 

район 1,79% 0,06% 0,00% 0,06% 

Кувандыкский 

городской округ 2,81% 0,06% 0,06% 0,26% 

Курманаевский 

район 0,57% 0,96% 0,00% 0,32% 

Матвеевский район 1,47% 0,13% 0,00% 0,32% 

Новоорский район 1,79% 0,13% 0,00% 0,00% 

Новосергиевский 

район 1,60% 0,06% 0,00% 0,19% 

Октябрьский район 1,79% 0,06% 0,00% 0,06% 

Оренбургский район 1,72% 0,19% 0,00% 0,00% 

Первомайский район 1,85% 0,06% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 1,66% 0,19% 0,06% 0,00% 

Пономарёвский 

район 1,92% 0,00% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 1,53% 0,06% 0,06% 0,26% 

Саракташский район 1,79% 0,00% 0,13% 0,00% 



Светлинский район 1,72% 0,06% 0,06% 0,00% 

Северный район 1,72% 0,00% 0,00% 0,19% 

Соль-Илецкий 

городской округ 2,68% 0,13% 0,13% 0,19% 

Сорочинский 

городской округ 2,55% 0,13% 0,06% 0,45% 

Ташлинский район 1,66% 0,06% 0,00% 0,19% 

Тоцкий район 1,60% 0,13% 0,06% 0,13% 

Тюльганский район 1,92% 0,00% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 1,53% 0,13% 0,06% 0,19% 

Ясненский 

городской округ 2,87% 0,13% 0,13% 0,06% 
Таб. 3.6.4 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области, в разрезе места проживания. 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе возраста, нужно отметить, что в 

целом они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности. (Рис. 

3.6.23) 

 

Рис. 3.6.23 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области, в разрезе места проживания. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола совпадают с общими результатами 

и совокупной выборкой, однако среди мужчин, чуть больше считающих что 

волонтерство не нужно или затруднившихся ответить. (Рис. 3.6.24) 
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4. Затрудняюсь ответить.

3. Нет, помощь добровольцев не требуется нашему обществу.
2. Да, но требуется сократить масштабы добровольчества.

1. Да, добровольчество непременно должно быть в нашем обществе.



 

Рис. 3.6.24 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области, в разрезе возраста респондентов. 

В разрезе уровня образования респондентов также результаты соответствуют 

общим итогам и совокупной выборке. (Рис. 3.6.25) 

 

Рис. 3.6.25 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области, в разрезе уровня образования респондентов. 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе доходов, нужно отметить, что в 

целом они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности. Однако 

чуть больше респондентов с плохим материальным положением считают, что 

волонтерство не нужно, среди респондентов с отличным материальным положением 

чуть чаще считают, что масштабы добровольчества можно сократить. (Рис. 3.6.26) 
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1. Основное общее.

2. Среднее общее.

3. Среднее профессиональное.

4. Незаконченное высшее.

5. Высшее.

4. Затрудняюсь ответить.
3. Нет, помощь добровольцев не требуется нашему обществу.
2. Да, но требуется сократить масштабы добровольчества.
1. Да, добровольчество непременно должно быть в нашем обществе.



 

Рис. 3.6.26 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области, в разрезе уровня доходов респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе уровня занятости совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой. (рис. 3.6.27) 
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1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на 
покупку одежды и обуви.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви 
денег хватает, но не хватает на покупку бытовой 

техники.

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной 
бытовой техники, но мы не можем купить новую 

машину.

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих 
приобретений, как квартира, дом

6. Нет материальных проблем. Материальных 
затруднений не испытываем, при необходимости могли 

бы приобрести квартиру, дом.

4. Затрудняюсь ответить.
3. Нет, помощь добровольцев не требуется нашему обществу.
2. Да, но требуется сократить масштабы добровольчества.
1. Да, добровольчество непременно должно быть в нашем обществе.



 

Рис. 3.6.27 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области, в разрезе уровня занятости респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе семейного положения респондентов 

вполне коррелируют с общим итогом и совокупной. (Рис. 3.6.28) 

 

 

17,90%

2,24%

17,90%

1,60%

29,03%

0,77%

1,53%

12,79%

1,60%

0,83%

0,70%

0,13%

1,09%

0,38%

1,73%

0,06%

0,19%

0,77%

0,32%

0,00%

0,06%

0,06%

0,64%

0,06%

0,58%

0,19%

0,00%

0,51%

0,00%

0,13%

0,70%

0,06%

1,85%

0,19%

1,79%

0,06%

0,00%

0,96%

0,26%

0,32%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

4. Затрудняюсь ответить.

3. Нет, помощь добровольцев не требуется нашему обществу.

2. Да, но требуется сократить масштабы добровольчества.



 

Рис. 3.6.28 Необходимость существования волонтерского движения в России, в том числе в 

Оренбургской области, в разрезе семейного положения респондентов. 
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0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

1. Несемейный

2. Семейный

3. Разведенный

4. Вдова (вдовец)

5. Гражданский брак/ сожительство

4. Затрудняюсь ответить.

3. Нет, помощь добровольцев не требуется нашему обществу.

2. Да, но требуется сократить масштабы добровольчества.

1. Да, добровольчество непременно должно быть в нашем обществе.



3.7 Ключевые направления развития добровольца (волонтера) в 

добровольческом (волонтерском) движении Оренбургской области. 

Важные направления деятельности волонтерских организаций 

 Приоритетным направлением деятельности волонтерских деятельности 

респонденты считают уход за пожилыми людьми 26,31%, второе место занимает охрана 

окружающей среды 13,95%, третье место занимает профилактика и охрана здоровья 

12,8%, собственно развитие волонтерской деятельности 12,29%, долее по приоритету 

формирование патриотического воспитания граждан 9,81%, еще 8,85% затруднились 

ответить, примерно каждый двадцатый также важными признает популяризацию 

культурных ценностей, образование, организацию крупных событий. 

 

Рис. 3.7.1 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской 

области. 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе места жительства с точки зрения 

соответствия общим итогам и совокупной выборки можно сказать, что ответы 

совпадают с общим результатом (Таб. 3.7.1) 

12,80%

0,83%

26,31%

12,29%

5,10%

13,95%

5,29%

9,81%

4,78%

8,85%

1. Профилактика и охрана здоровья.

10. Другое. Все перечисленное

2. Уход за пожилыми людьми и инвалидами.

3. Развитие волонтерской деятельности.

4. Образование, присмотр за детьми.

5. Охрана окружающей среды и защита животных.

6. Популяризация культурных ценностей.

7. Формирование патриотического воспитания 
граждан.

8. Организация крупных событий и мероприятий.

9. Затрудняюсь ответить
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10. Другое. 
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дами. 

3. Развитие 
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зация 
культурных 
ценностей. 
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вание 
патриоти-
ческого 
воспитания 
граждан. 

8. 
Организация 
крупных 
событий и 
мероприятий. 

9. Затрудняюсь 
ответить 

Абдулинский 
городской округ 0,25% 0,06% 0,64% 0,89% 0,25% 0,06% 0,32% 0,25% 0,19% 0,19% 

Адамовский район 0,38% 0,00% 0,70% 0,25% 0,19% 0,25% 0,00% 0,13% 0,00% 0,00% 

Акбулакский район 0,38% 0,00% 0,64% 0,19% 0,13% 0,06% 0,13% 0,13% 0,00% 0,25% 

Александровский 
район 0,45% 0,00% 0,51% 0,13% 0,19% 0,19% 0,19% 0,06% 0,06% 0,13% 

Асекеевский район 0,25% 0,00% 0,76% 0,25% 0,00% 0,25% 0,13% 0,19% 0,00% 0,06% 

Беляевский район 0,45% 0,00% 0,57% 0,13% 0,13% 0,25% 0,06% 0,13% 0,13% 0,06% 

Бугурусланский 
район 0,51% 0,00% 0,45% 0,32% 0,00% 0,25% 0,00% 0,32% 0,00% 0,06% 

Бузулукский район 0,19% 0,06% 0,76% 0,19% 0,13% 0,19% 0,06% 0,32% 0,00% 0,00% 

г. Бугуруслан 0,51% 0,00% 0,51% 0,38% 0,25% 0,38% 0,06% 0,32% 0,76% 0,00% 

г. Бузулук 0,13% 0,00% 1,02% 0,38% 0,19% 0,64% 0,13% 0,32% 0,25% 0,13% 

г. Медногорск 0,06% 0,00% 0,70% 0,51% 0,19% 0,19% 0,13% 0,76% 0,00% 0,57% 

г. Новотроицк 0,57% 0,00% 1,08% 0,32% 0,13% 0,51% 0,13% 0,13% 0,13% 0,00% 

г. Оренбург 0,51% 0,45% 0,64% 1,59% 0,32% 0,51% 0,51% 0,19% 0,70% 0,96% 

г. Орск 0,19% 0,13% 0,96% 0,38% 0,13% 0,83% 0,45% 0,51% 0,57% 0,76% 

Гайский городской 
округ 0,32% 0,00% 0,57% 0,25% 0,00% 0,32% 0,19% 0,38% 0,19% 0,96% 

Городской округ 
ЗАТО Комаровский 0,32% 0,00% 0,76% 0,25% 0,06% 0,06% 0,06% 0,13% 0,06% 0,19% 

Грачёвский район 0,13% 0,00% 0,51% 0,25% 0,00% 0,45% 0,13% 0,38% 0,00% 0,06% 

Домбаровский район 0,06% 0,00% 0,64% 0,13% 0,06% 0,38% 0,06% 0,51% 0,00% 0,06% 

Илекский район 0,06% 0,06% 0,51% 0,32% 0,13% 0,38% 0,19% 0,00% 0,06% 0,19% 

Кваркенский район 0,19% 0,00% 0,38% 0,25% 0,32% 0,51% 0,00% 0,13% 0,06% 0,06% 

Красногвардейский 
район 0,32% 0,00% 0,57% 0,32% 0,13% 0,45% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 

Кувандыкский 
городской округ 0,32% 0,00% 0,70% 0,25% 0,06% 0,00% 0,19% 0,83% 0,32% 0,51% 

Курманаевский район 0,32% 0,00% 0,06% 0,06% 0,19% 0,06% 0,19% 0,13% 0,25% 0,64% 

Матвеевский район 0,19% 0,00% 0,38% 0,00% 0,06% 0,64% 0,13% 0,25% 0,00% 0,25% 

Новоорский район 0,25% 0,00% 0,45% 0,13% 0,25% 0,32% 0,06% 0,25% 0,13% 0,06% 

Новосергиевский 
район 0,13% 0,00% 0,13% 0,19% 0,06% 0,57% 0,13% 0,32% 0,13% 0,19% 

Октябрьский район 0,25% 0,00% 0,89% 0,19% 0,06% 0,19% 0,06% 0,13% 0,06% 0,06% 

Оренбургский район 0,13% 0,00% 0,70% 0,57% 0,06% 0,13% 0,19% 0,06% 0,00% 0,06% 



Первомайский район 0,25% 0,00% 0,57% 0,25% 0,00% 0,45% 0,25% 0,13% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 0,25% 0,00% 0,64% 0,25% 0,06% 0,32% 0,00% 0,19% 0,06% 0,06% 

Пономарёвский 
район 0,06% 0,00% 0,25% 0,25% 0,25% 0,25% 0,25% 0,38% 0,00% 0,19% 

Сакмарский район 0,19% 0,00% 0,70% 0,19% 0,13% 0,38% 0,06% 0,06% 0,00% 0,19% 

Саракташский район 0,32% 0,00% 0,45% 0,25% 0,38% 0,38% 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 

Светлинский район 0,38% 0,00% 0,45% 0,32% 0,06% 0,32% 0,00% 0,19% 0,06% 0,13% 

Северный район 0,32% 0,00% 0,57% 0,19% 0,06% 0,25% 0,06% 0,32% 0,00% 0,13% 

Соль-Илецкий 
городской округ 0,32% 0,00% 0,96% 0,57% 0,13% 0,38% 0,06% 0,25% 0,13% 0,38% 

Сорочинский 
городской округ 0,38% 0,00% 0,83% 0,25% 0,19% 0,64% 0,19% 0,19% 0,19% 0,32% 

Ташлинский район 0,45% 0,00% 0,70% 0,00% 0,00% 0,19% 0,00% 0,19% 0,06% 0,32% 

Тоцкий район 0,19% 0,00% 1,08% 0,13% 0,00% 0,25% 0,13% 0,06% 0,00% 0,06% 

Тюльганский район 1,08% 0,00% 0,64% 0,00% 0,06% 0,13% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 0,32% 0,00% 0,25% 0,19% 0,00% 0,57% 0,06% 0,19% 0,13% 0,19% 

Ясненский городской 
округ 0,45% 0,06% 1,02% 0,32% 0,06% 0,38% 0,25% 0,38% 0,00% 0,25% 

Таб. 3.7.1 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской области, в разрезе места жительства. 



Рассматривая ответы респондентов в разрезе возраста, нужно отметить, что в 

целом они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности. (Рис. 3.7.2) 

   

Рис. 3.7.2 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской 

области, в разрезе возраста респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола совпадают с общими результатами 

и совокупной выборкой. (Рис. 3.7.3) 
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0,00% 2,00% 4,00% 6,00% 8,00%

1. Профилактика и охрана здоровья.

10. Другое. Все перечисленное

2. Уход за пожилыми людьми и инвалидами.

3. Развитие волонтерской деятельности.

4. Образование, присмотр за детьми.

5. Охрана окружающей среды и защита животных.

6. Популяризация культурных ценностей.

7. Формирование патриотического воспитания 
граждан.

8. Организация крупных событий и мероприятий.

9. Затрудняюсь ответить

66-80 лет 50-65 лет; 30-49 лет; 20-29 лет; 13-19 лет;



 

Рис. 3.7.3 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской 

области, в гендерном разрезе. 

В целом ответы респондентов в разрезе уровня доходов совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой. (рис. 3.7.4) 
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1. Профилактика и охрана здоровья.

10. Другое. Все перечисленное

2. Уход за пожилыми людьми и инвалидами.

3. Развитие волонтерской деятельности.

4. Образование, присмотр за детьми.

5. Охрана окружающей среды и защита животных.

6. Популяризация культурных ценностей.

7. Формирование патриотического воспитания граждан.

8. Организация крупных событий и мероприятий.

9. Затрудняюсь ответить

Женский Мужской



 

Рис. 3.7.4 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской 

области, в разрезе уровня доходов. 

В разрезе уровня образования респондентов также результаты соответствуют 

общим итогам и совокупной выборке. (Рис. 3.7.5) 
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1. Профилактика и охрана здоровья.

10. Другое. Все перечисленное

2. Уход за пожилыми людьми и инвалидами.

3. Развитие волонтерской деятельности.

4. Образование, присмотр за детьми.

5. Охрана окружающей среды и защита животных.

6. Популяризация культурных ценностей.

7. Формирование патриотического воспитания граждан.

8. Организация крупных событий и мероприятий.

9. Затрудняюсь ответить

6. Нет материальных проблем. Материальных затруднений не испытываем, при необходимости могли бы приобрести 
квартиру, дом.
5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих приобретений, как квартира, дом

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной бытовой техники, но мы не можем купить новую машину.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви денег хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на покупку одежды и обуви.

1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.



 

Рис. 3.7.5 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской 

области, в разрезе уровня образования. 

В целом ответы респондентов в разрезе уровня занятости совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой. (рис. 3.7.6) 
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1. Профилактика и охрана здоровья.

10. Другое. Все перечисленное

2. Уход за пожилыми людьми и инвалидами.

3. Развитие волонтерской деятельности.

4. Образование, присмотр за детьми.

5. Охрана окружающей среды и защита животных.

6. Популяризация культурных ценностей.

7. Формирование патриотического воспитания граждан.

8. Организация крупных событий и мероприятий.

9. Затрудняюсь ответить

5. Высшее. 4. Незаконченное высшее. 3. Среднее профессиональное. 2. Среднее общее. 1. Основное общее.



 

Рис. 3.7.6 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской 

области, в разрезе занятости респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе семейного положения респондентов 

вполне коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой. (Рис. 3.7.7) 
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1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;

9. Затрудняюсь ответить 8. Организация крупных событий и мероприятий.

7. Формирование патриотического воспитания граждан. 6. Популяризация культурных ценностей.

5. Охрана окружающей среды и защита животных. 4. Образование, присмотр за детьми.

3. Развитие волонтерской деятельности. 2. Уход за пожилыми людьми и инвалидами.

10. Другое. Все перечисленное 1. Профилактика и охрана здоровья.



 

 

Рис. 3.7.7 Первоочередные направления деятельности волонтерских организаций в Оренбургской 

области, в разрезе семейного положения респондентов. 
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1. Профилактика и охрана здоровья.

10. Другое. Все перечисленное

2. Уход за пожилыми людьми и инвалидами.

3. Развитие волонтерской деятельности.

4. Образование, присмотр за детьми.

5. Охрана окружающей среды и защита животных.

6. Популяризация культурных ценностей.

7. Формирование патриотического воспитания граждан.

8. Организация крупных событий и мероприятий.

9. Затрудняюсь ответить

5. Гражданский брак/ сожительство 4. Вдова (вдовец) 3. Разведенный 2. Семейный 1. Несемейный



Поддержка волонтерского движения органами власти  

 Большинство респондентов считают что органы власти должны помогать 

организационно 38,54% и материально 30,32%, каждый десятый считает что органы 

власти должны привлекать внимание СМИ. 8,09% считают что органы власти должны 

проводить обучающие семинары, каждый двадцатый что должны награждать 

отличившихся волонтеров, еще 4,71% затруднились ответить. (Рис. 3.7.8) 

 

Рис. 3.7.8 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. 

Возможные меры поддержки. 

Рассматривая ответы респондентов в разрезе места жительства с точки зрения 

соответствия общим итогам и совокупной выборке можно сказать, что ответы 

совпадают с общим результатом (Таб. 3.7.2) 
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1. Должны помогать организационно.

2. Должны привлекать внимание СМИ к их 
деятельности.

3. Должны поддерживать материально 
(деньги, имущество).

4. Должны проводить обучающие, 
информационные семинары.

5. Должны награждать особо отличившихся 
активистов и организации.

6. Не должны.

7. Затрудняюсь ответить.



Названия строк 

1. Должны 

помогать 

организационно. 

2. Должны 

привлекать 

внимание 

СМИ к их 

деятельности. 

3. Должны 

поддерживать 

материально 

(деньги, 

имущество). 

4. Должны 

проводить 

обучающие, 

информа-

ционные 

семинары. 

5. Должны 

награждать 

особо 

отличившихся 

активистов и 

организации. 

6. Не 

должны. 

7. 

Затруд-

няюсь 

ответить. 

Абдулинский 

городской округ 1,15% 0,25% 1,21% 0,19% 0,19% 0,13% 0,00% 

Адамовский район 0,96% 0,32% 0,45% 0,06% 0,13% 0,00% 0,00% 

Акбулакский район 0,70% 0,19% 0,57% 0,13% 0,13% 0,19% 0,00% 

Александровский 

район 1,02% 0,19% 0,38% 0,19% 0,06% 0,00% 0,06% 

Асекеевский район 0,83% 0,25% 0,38% 0,19% 0,13% 0,06% 0,06% 

Беляевский район 0,64% 0,25% 0,70% 0,19% 0,06% 0,00% 0,06% 

Бугурусланский район 0,83% 0,32% 0,51% 0,13% 0,00% 0,13% 0,00% 

Бузулукский район 0,76% 0,13% 0,76% 0,06% 0,13% 0,06% 0,00% 

г. Бугуруслан 1,66% 0,76% 0,19% 0,32% 0,25% 0,00% 0,00% 

г. Бузулук 1,02% 0,25% 1,34% 0,19% 0,32% 0,06% 0,00% 

г. Медногорск 1,34% 0,13% 1,08% 0,13% 0,13% 0,00% 0,38% 

г. Новотроицк 1,02% 0,51% 0,89% 0,38% 0,19% 0,00% 0,00% 

г. Оренбург 1,91% 0,51% 2,04% 0,45% 0,38% 0,13% 0,96% 

г. Орск 1,97% 0,51% 1,40% 0,13% 0,25% 0,38% 0,32% 

Гайский городской 

округ 0,32% 0,38% 1,15% 0,32% 0,32% 0,13% 0,57% 

Городской округ 

ЗАТО Комаровский 0,76% 0,13% 0,64% 0,13% 0,19% 0,06% 0,00% 

Грачёвский район 0,57% 0,38% 0,76% 0,13% 0,06% 0,00% 0,00% 

Домбаровский район 0,70% 0,06% 0,70% 0,32% 0,06% 0,00% 0,00% 

Илекский район 0,83% 0,19% 0,57% 0,19% 0,06% 0,00% 0,06% 

Кваркенский район 0,64% 0,00% 0,96% 0,13% 0,06% 0,13% 0,00% 



Красногвардейский 

район 0,06% 0,19% 1,21% 0,19% 0,25% 0,00% 0,00% 

Кувандыкский 

городской округ 1,27% 0,32% 1,02% 0,00% 0,06% 0,19% 0,32% 

Курманаевский район 0,96% 0,00% 0,57% 0,00% 0,00% 0,00% 0,38% 

Матвеевский район 0,51% 0,00% 1,08% 0,06% 0,06% 0,00% 0,19% 

Новоорский район 0,57% 0,25% 0,76% 0,19% 0,06% 0,00% 0,06% 

Новосергиевский 

район 0,51% 0,51% 0,38% 0,38% 0,13% 0,00% 0,00% 

Октябрьский район 1,40% 0,13% 0,25% 0,06% 0,06% 0,00% 0,00% 

Оренбургский район 0,76% 0,19% 0,51% 0,25% 0,13% 0,00% 0,00% 

Первомайский район 1,15% 0,06% 0,57% 0,13% 0,00% 0,00% 0,00% 

Переволоцкий район 0,64% 0,13% 0,70% 0,25% 0,06% 0,06% 0,06% 

Пономарёвский район 0,45% 0,00% 1,34% 0,00% 0,13% 0,00% 0,00% 

Сакмарский район 0,57% 0,38% 0,25% 0,38% 0,06% 0,13% 0,13% 

Саракташский район 0,45% 0,25% 0,51% 0,45% 0,06% 0,13% 0,00% 

Светлинский район 0,83% 0,19% 0,38% 0,25% 0,06% 0,06% 0,06% 

Северный район 0,70% 0,00% 0,89% 0,00% 0,25% 0,00% 0,06% 

Соль-Илецкий 

городской округ 1,02% 0,38% 0,45% 0,57% 0,32% 0,19% 0,25% 

Сорочинский 

городской округ 0,96% 0,76% 0,70% 0,25% 0,13% 0,06% 0,32% 

Ташлинский район 1,40% 0,06% 0,19% 0,00% 0,06% 0,06% 0,13% 

Тоцкий район 0,64% 0,25% 0,70% 0,13% 0,19% 0,00% 0,00% 

Тюльганский район 1,66% 0,00% 0,00% 0,00% 0,25% 0,00% 0,00% 

Шарлыкский район 1,15% 0,13% 0,32% 0,00% 0,13% 0,00% 0,19% 

Ясненский городской 

округ 1,27% 0,06% 0,83% 0,57% 0,25% 0,13% 0,06% 
Таб. 3.7.1 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. Возможные меры поддержки, в разрезе места 

жительства респондентов. 

 



Рассматривая ответы респондентов в разрезе возраста, нужно отметить, что в целом 

они соответствуют общим результатам и выборочной совокупности. (Рис. 3.7.9) 

 

Рис. 3.7.9 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. 

Возможные меры поддержки, в разрезе возраста респондентов. 

В целом ответы респондентов в разрезе пола совпадают с общими результатами 

и совокупной выборкой. (Рис. 3.7.10) 
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1. Должны помогать организационно.

2. Должны привлекать внимание СМИ к их 
деятельности.

3. Должны поддерживать материально (деньги, 
имущество).

4. Должны проводить обучающие, информационные 
семинары.

5. Должны награждать особо отличившихся активистов 
и организации.

6. Не должны.

7. Затрудняюсь ответить.

66-80 лет 50-65 лет; 30-49 лет; 20-29 лет; 13-19 лет;



 

Рис. 3.7.10 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. 

Возможные меры поддержки, в гендерном разрезе. 

В разрезе уровня образования респондентов также результаты соответствуют 

общим итогам и совокупной выборке. (Рис. 3.7.11) 

 

Рис. 3.7.11 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. 

Возможные меры поддержки, в разрезе уровня образования. 
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2. Должны привлекать внимание СМИ к их деятельности.

3. Должны поддерживать материально (деньги, 
имущество).

4. Должны проводить обучающие, информационные 
семинары.

5. Должны награждать особо отличившихся активистов и 
организации.

6. Не должны.

7. Затрудняюсь ответить.
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1. Должны помогать организационно.

2. Должны привлекать внимание СМИ к их деятельности.

3. Должны поддерживать материально (деньги, имущество).

4. Должны проводить обучающие, информационные 
семинары.

5. Должны награждать особо отличившихся активистов и 
организации.

6. Не должны.

7. Затрудняюсь ответить.

5. Высшее. 4. Незаконченное высшее. 3. Среднее профессиональное. 2. Среднее общее. 1. Основное общее.



В целом ответы респондентов в разрезе уровня доходов совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой. (рис. 3.7.12) 

 

Рис. 3.7.12 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. 

Возможные меры поддержки, в разрезе уровня доходов. 

В целом ответы респондентов в разрезе уровня занятости совпадают с общими 

результатами и совокупной выборкой. (Таб. 3.7.3) 
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1. Должны помогать организационно.

2. Должны привлекать внимание СМИ к их 
деятельности.

3. Должны поддерживать материально (деньги, 
имущество).

4. Должны проводить обучающие, информационные 
семинары.

5. Должны награждать особо отличившихся активистов 
и организации.

6. Не должны.

7. Затрудняюсь ответить.

6. Нет материальных проблем. Материальных затруднений не испытываем, при необходимости могли бы 
приобрести квартиру, дом.

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих приобретений, как квартира, дом

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной бытовой техники, но мы не можем купить новую машину.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви денег хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на покупку одежды и обуви.

1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.



Названия строк 

1. 
Учащийся, 
студент; 

10. 
Другое. 

2. 
Рабочий; 

3. Работник 
сельского 
хозяйства; 

4. 
Служащий, 
специалист 
(инженер, 
врач и т.д.); 

5. Военно-
служащий; 

6. 
Предприниматель, 
фермер; 

7. 
Пенсионер; 

8. 
Домохозяйка; 

9. В 
настоящее 
время не 
работаю; 

1. Должны 
помогать 
организационно. 10,20% 0,96% 7,65% 0,83% 12,12% 0,64% 0,64% 4,53% 0,57% 0,38% 

2. Должны 
привлекать 
внимание СМИ к 
их деятельности. 2,42% 0,19% 2,04% 0,26% 2,81% 0,00% 0,19% 1,85% 0,19% 0,06% 

3. Должны 
поддерживать 
материально 
(деньги, 
имущество). 4,08% 0,64% 6,31% 0,51% 11,99% 0,13% 0,51% 5,10% 0,77% 0,32% 

4. Должны 
проводить 
обучающие, 
информационные 
семинары. 1,21% 0,38% 1,72% 0,19% 2,17% 0,06% 0,32% 1,66% 0,32% 0,06% 

5. Должны 
награждать 
особо 
отличившихся 
активистов и 
организации. 0,64% 0,13% 1,59% 0,26% 1,91% 0,00% 0,06% 1,02% 0,19% 0,00% 

6. Не должны. 0,13% 0,06% 0,70% 0,00% 0,77% 0,19% 0,06% 0,38% 0,06% 0,13% 

7. Затрудняюсь 
ответить. 0,64% 0,13% 1,40% 0,19% 1,40% 0,06% 0,00% 0,45% 0,13% 0,32% 

Таб. 3.7.3 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. Возможные меры поддержки, в разрезе уровня 

образования. 



В целом ответы респондентов в разрезе семейного положения респондентов 

вполне коррелируют с общим итогом и совокупной выборкой. (Рис. 3.7.13) 

 

 

Рис. 3.7.13 Необходимость поддержки органами власти волонтерских движений и объединений. 

Возможные меры поддержки, в разрезе семейного положения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13,65%

2,99%

7,27%

1,56%

1,15%

0,82%

1,09%

20,92%

5,77%

17,60%

4,89%

3,80%

1,02%

2,04%

2,38%

0,75%

2,72%

0,54%

0,34%

0,41%

0,34%

1,15%

0,41%

2,11%

0,54%

0,27%

0,00%

0,07%

1,22%

0,07%

0,75%

0,54%

0,27%

0,20%

0,34%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

1. Должны помогать организационно.

2. Должны привлекать внимание СМИ к их деятельности.

3. Должны поддерживать материально (деньги, 
имущество).

4. Должны проводить обучающие, информационные 
семинары.

5. Должны награждать особо отличившихся активистов и 
организации.

6. Не должны.

7. Затрудняюсь ответить.

5. Гражданский брак/ сожительство 4. Вдова (вдовец) 3. Разведенный 2. Семейный 1. Несемейный



3.8 Социально-демографические характеристики 

Абдулинский городской округ 3,17% 

Адамовский район 1,90% 

Акбулакский район 1,90% 

Александровский район 1,90% 

Асекеевский район 1,90% 

Беляевский район 1,90% 

Бугурусланский район 1,90% 

Бузулукский район 1,90% 

г. Бугуруслан 3,17% 

г. Бузулук 3,17% 

г. Медногорск 3,17% 

г. Новотроицк 3,17% 

г. Оренбург 6,34% 

г. Орск 5,07% 

Гайский городской округ 3,17% 

Городской округ ЗАТО 
Комаровский 1,90% 

Грачёвский район 1,90% 

Домбаровский район 1,90% 

Илекский район 1,90% 

Кваркенский район 1,90% 

Красногвардейский район 1,90% 

Кувандыкский городской округ 3,17% 

Курманаевский район 1,90% 

Матвеевский район 1,90% 

Новоорский район 1,90% 

Новосергиевский район 1,90% 

Октябрьский район 1,90% 

Оренбургский район 1,90% 

Первомайский район 1,90% 

Переволоцкий район 1,90% 

Пономарёвский район 1,90% 

Сакмарский район 1,90% 

Саракташский район 1,90% 

Светлинский район 1,90% 

Северный район 1,90% 

Соль-Илецкий городской округ 3,17% 

Сорочинский городской округ 3,17% 

Ташлинский район 1,90% 

Тоцкий район 1,90% 

Тюльганский район 1,90% 

Шарлыкский район 1,90% 

Ясненский городской округ 3,17% 

Таб. 3.8.1 Место жительство респондентов 

 

 



 

Рис. 3.8.1 Возраст респондентов 

 

Рис. 3.8.2 Пол респондентов 

 

 

Рис. 3.8.3 Уровень образования респондентов 

15,79%

24,48%

31,45%

17,25%

11,03% 13-19 лет;

20-29 лет;

30-49 лет;

50-65 лет;

66-80 лет

52,82%

47,18%
Женский Мужской

9,79%

9,79%

33,59%

8,06%

38,77%

1. Основное общее.

2. Среднее общее.

3. Среднее профессиональное.

4. Незаконченное высшее.

5. Высшее.



 

Рис. 3.8.4 Уровень доходов респондентов 

 

Рис. 3.8.5 Занятость респондентов 

1,67%

6,66%

48,75%

30,94%

8,84%

3,14%
1. Бедственное. Денег не хватает даже на питание.

2. Плохое. На питание денег хватает, но не хватает на 
покупку одежды и обуви.

3. Удовлетворительное. На покупку одежды и обуви денег 
хватает, но не хватает на покупку бытовой техники.

4. Хорошее. Денег вполне хватает на покупку крупной 
бытовой техники, но мы не можем купить новую машину.

5. Отличное. Денег хватает на все, кроме таких дорогих 
приобретений, как квартира, дом

6. Нет материальных проблем. Материальных затруднений 
не испытываем, при необходимости могли бы приобрести 
квартиру, дом.

19,27%

2,48%

21,56%

2,23%

33,08%

1,08%

1,78% 15,01%

2,23% 1,27%

1. Учащийся, студент;

10. Другое.

2. Рабочий;

3. Работник сельского хозяйства;

4. Служащий, специалист (инженер, врач и т.д.);

5. Военнослужащий;

6. Предприниматель, фермер;

7. Пенсионер;

8. Домохозяйка;

9. В настоящее время не работаю;



 

Рис. 3.8.67 Семейное положение респондентов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28,44%

56,06%

7,45%

4,67%

3,39%

1. Несемейный

2. Семейный

3. Разведенный

4. Вдова (вдовец)

5. Гражданский брак/ сожительство



Заключение. 

Гипотеза о том, что население недостаточно активно вовлечено в волонтерскую 

деятельность подтвердилась 50-60%%. Фактором, влияющим на вовлечение населения 

в волонтерскую деятельность, является более молодой возраст, так как у данной 

категории населения больше свободного времени и принадлежность женскому полу. 

Ориентир на общественные блага, нежели частные – 42%, желание приобрести 

новый круг общения играет не последнюю роль – 56%, приобрести знания и умения – 

26%.  

Основная причина участия в волонтерской деятельности – стремление быть 

общественно-полезными.  

Основная причина неучастия в волонтерской деятельности – нехватка времени и 

равнодушие к проблемам ближнего, проблемы при осуществлении волонтерской 

деятельности нехватка информации о адресатах помощи, проблема взаимодействия с 

ними, материальные затраты. 

Наиболее предпочитаемые сферы участия в волонтерской деятельности – 

событийное и социальное волонтерство.  

Волонтеры в перспективе стремятся продолжать активно помогать другим. 

Подавляющее большинство считают необходимым существования волонтерства. 

Для более успешного развития добровольчества необходимы дополнительное 

обучение, больше встреч волонтерских групп, материальная компенсация затрат.  

А также большая организационная, материальная и информационная поддержка 

со стороны органов власти. 

 


